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XI. évfolyam. Budapest 288. szám. Szerda, 1877. november 7.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

Egt évre....................................... 20.—
Félévre.................................. , . 10.—
Negyedévre.............................................. 5.—
Egy hdra ............................................. 1.80

Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési dij: 9 hasábos petitsoi egy- 

tteri hirdetése 12 ér., többször 10 kr.
Bélv eg díj minden hirdetésért ka­

ién 30 ír.
Nyllttér: Öt tosábra ser 30 krajciar.

EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP, \ 7A 4 9

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utoza 7. 5/.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himeé-utcza 1. u. 

hová u előfizetési pénzek küldendők.

Számolj un k.
„Kétszer kettő négy.“ Az arab szám­

jegyek kátéjának ez az alapágazata. Egye­
düli igazság, mely ősibb a hitregénél, ere­
detibb az istentannál, mert a földforradal­
mak ama emberével született, a ki a fej­
lődés fokán először rendelkezett kezén újak­
kal, s mint az ausztráliai ember és majom 
közt levő lény a négyet már úgy ejté ki: 
kettő meg kettő.

Csodálatos, hogy a mathematikának 
ez ősi és egyszerű alaptétele a felsőbb 
mennyiségtan annyi megoldott sarkigazsá­
gai után sem élvezi jogait azon politika 
szolgálatában, a mely a természet, ész és 
törvény minden elvét a szédelgés forrásává 
teszi. A politika, mint eszköz, az ő kezek­
ben nem is az exigentiák tudománya, a 
mint Kossuth Lajos meghatározta, hanem 
a végtelen visszaélések tárháza, a mely­
nek fiókjaiból csak ugv dől a rósz, a 
hamis.

Nincs mit bámulni az emberi ész ama 
sikamlósságát, hogyan épít a kétszerkettőre 
a káprázat sokszorosító működése által 
milliókat, a mikor a kétszerkettő csak 
négy. Széli Kálmán magasabb pénzügyi 
tudományának legmagasabban kápráztató 
szédelgéseit, a melyeken költségvetései 
alapulnak, —- igen rideg számtani testbe 
zsugorítja össze a számvevőszék illetékes 
vizsgálata. Egy pillantás az 1876-iki zár­
számadásokba, a melyek kimutatásai épen 
jókor jutnak a képviselők rendelkezése alá, 
meggyőzhetik a kétszerkettő négy szabá­
lyai alapján bíráló polgárt, mily szilaj já­
tékot enged meg magának Széli Kálmán 
financzkapaczitási szédelgése az állam jö­
vedelmeinek és az állam kiadásainak amaz 
összeállításában, a melynek mérlege pénz­
ügyi állapotainkat mutatja.

Az 1878-iki államköltségvetés bemu­
tatásakor Schwindlernek mondtuk Széli 
Kálmánt, e szó német jelentőségének ere­
deti zamatja szerint. Az 1876-iki zárszá­
madások áttekintése után azonban be kell 
vallanunk, hogy ez a szó már nem elég találó, 
mert nem elég hű kifejezője a minden 
pénzügyi és számtani kritikán alól álló ha­
misítási üzelemnek, a melylyel a nemzetet 
a bukás szélére bekötött szemekkel ve­
zetik,

íme az adatok: Az 1876-iki előirány­
zat szerint a bevételek 225.424,683 forint­
ban, a kiadások pedig 238.168,324 forint­
ban voltak megállapítva. A deficit tehát 
ez előirányzat szerint 12.743,641 forintot 
tett volna ki. Azaz nemcsak „volna,“ ha­
nem azon ..fényes“ beszéd után, lennie 
is kell vala, a mely aranyos porral hinté 
be a kilátásokat, s a „hivatalelődöktől ked­
vezően, elütő alapon reális számadatokra 
fektető államháztartásunk jelentékeny javu­
lását,“ mint a „Hon“ kalmárhirü kapaezi- 
tásai hirdették.

Ennyi ígéret, ennyi kendőző kom­
mentár után vájjon mi a zárszámadási 
eredmény? Az, hogy tényleg mind a 
bevétel kevesebbnek bizonyult, mind a ki­
adás több lett; vagyis számokban fejezve 
ki az eredményt a 214.866,509 forintnyi

bevétellel szemben 246.127,442 forintot 
adtak ki, s igy a 12 millió és 700 ezerre 
előirányzott deficit tényleg 31 millió 260 
ezer 933 forintnyi roppant összegre ütött 
ki. tehát öt millió hijan majdnem három­
szor akkorára, mint a hogy nagy ujon- 
gások között „fényesen“ Kilátásba he­
lyezve volt.

No már ha ily különbözet mellett is 
megbízható egy ember számítása, akkor 
tisztelet és becsület a törvény által üldözött 
hamis bukást előkészítő kereskedőnek, a ki 
nem vezet rendesen könyveket, s meghami­
sítja a mérleget.Mert van ugyan a könyvviteli 
és számadási fogások bizonyos neme, melyet 
megengedhetőnek tekintenek a kereske­
delmi erkölcstan lazább szabályai: de hogy 
egy állam pénzügyi gazdálkodásában annyira 
tnl tegyék magukat még e fogásokon is, hogy 
az üzletvezető gazdáját csalja és ámítsa a való 
iránt, az a lelkiismeretlenség oly alakja, a 
melyhez hasonlóra csak a Freytag uj irá­
nyú regényeit mimelő satnya tanítványok 
ama jellemeiben találunk, a kik gazdájuk 
megrontására boszuból, vagy megveszte­
getés folytán dolgoznak, elfedve előttük a 
valót, s egy napon beállítva zilált tekin­
tettel, szétdult hajjal: „Uram megbuktunk, 
kérjen csődöt.“

A gazda, mint szélütött keresi a for­
rásokat, a melyek megnyitásával még me­
nekülhetne a szégyen és romlás elől,

Néz, kutat, s csak akkor veszi észre, 
mily iszonyú ámítás áldozata lett, mily 
könnyen elejét vehette volna a bajnak, ha 
nem rejtegeti könnyelműség vagy lelket- 
lenség a veszélyt. Hiába kapkod; végső 
reménye, hogy a hitelezőkkel kiegyezzék, 
szintúgy meghiúsul, mint a többi. „Már 
késő“ — rend szerint ez a felelet.

Szomorú a kilátás, mely nemzetünkre 
számtani bizonyossággal vár; oly számtani 
bizonyossággal, a mily megdöbbentők az 
előirányzat és a zárszámadások között mu­
tatkozó tényleges különbségek. E különb­
ségekkel foglalkozni lesz feladata következő 
czikkeink egyikének. Számoljunk, hogy le­
számolhassunk.

A vámtarifára vonatkozó törvényja­
vaslatot és az ahhoz tartozó vámtarifát — írja a 
„B. H.“ — már tegnap nyomdába adták. — Ér­
dekesnek tartjuk megjegyezni, hogy az osztrák 
példány már régebben ki volt állítva a bécsi cs. 
kir. udvari nyomdában, s az autonom-tariffa 
maga csupán egyszerű fordítása annak. — a 
hozzá való törvényjavaslat és indokolás teljesen 
Matlekovics S. osztálytanácsos tollából folyt.

A szerb aktió.
Az újvidéki „Z á s z t a v a" belgrádi levele­

zője Szerbia helyzetéről a következő­
ket Írja :

Minél több a kilátás arra nézve, hogy a té­
rek sereg az oroszok által tönkre lesz téve ; an­
nál jobban érdeklődik a világ: mit gondol Szer­
bia ? A világ találgatja : de keveset talál el. Az 
európai lapok szerint Szerbiának már rég bele kel­
lett volna a háborúba keverednie, a mi pedig 
mind ez ideig meg nem történt. E lapok, úgy 
látszik, hazudtak.

Mikép állunk az aetióval ? E kérdésre nehéz 
tüzetes választ adni. Ha a készülődésekből lehetne 
következtetni, el kell ismerni, hogy a készülődések 
igen élénken folynak: a háború azonban nincs oly

közel, hogy hossza h b időre el nem volna ha­
lasztható.

Oroszország akarná Szerbiának háborúzását; 
a hivatalos Oroszország azonban úgy látszik, hogy 
fél a nemzeti programmtól. Minden arra mutat, 
hogy Gorni-Sztudenben még nem tud­
ják, hogy mit akarnak. A hivatalos 
Oroszország még mindegyre vona­
kodik a szláv programmot mindkét 
kézzel elfogadni: addig pedig Szer- 
fa i a nem viselhet háborút.

Ezen bizonytalanság tán nem log soká tar­
tani. Minden Oroszországtól függ. Ha Oroszország 
akarja, hogy Szerbia háborút viseljen : ez bele 
fog egyezni. Oroszország ez esetben köteles Szer­
biával szövetségre lépni azért, hogy az orosz győ­
zelem egyúttal a szerbek győzelme is legyen. — 
Szerbiának tisztában kell lenni az 
iránt, mit fog kapni; vagy hogy 
Oroszország a szerb nemzetnek 
egyesítését és fe 1 s z a baditását 
a saját ügyének fogadjael. — 
Szerbia üres szavakra nem koczkáztathatja a há­
borút. ilyesmit megtehetnek holmi felkelő csapa­
tok, de nem tehet meg egy kormány, mely or­
szága és népe előtt felelős a saját tetteiért. Senki 
ne kívánja tőle, hogy lelkiismeretét ily teher 
nyomja.

Mi — úgymond a belgrádi levelező — akar­
juk a háborút, de nem akarunk oly háborút, mely 
Szerbiára gyalázatot hozna. A gesztenyét másnak 
a kedvéért nem akarjuk a tüzből kikaparni. A 
szerb katonáktól nem követelhető, hogy Ausztria 
számára szabadítsák fel Boszniát.“

Csak az Oroszországgal való szoros szövet­
ségben háborúzhatunk, s nem másképen!

Ez tengelye a mi harczi helyzetünknek. Mi 
a háborút akarjuk, mert Bosznia még 
nem szerb; a hivatalos Oroszországot 
azonban meg kell nyerni a mi pro- 
grammunk nak. Ez a dolog lényege, s ettől 
függ : mikor kezdjük meg a háborút.

Az előadottak után vajmi könnyű most már 
meghatározni, hogy a háború kérdésével mikép 
állunk most már mi. Ha ezen kérdéses és vitás 
pont tisztába hozatik : a háborúnak küszöbén ál­
lunk. A készülődésekből azonban nem lehet sem­
mit következtetni. A mostani készülődések mellett 
Szerbia még jó sokáig békében élhet.

Tehát minden Oroszországtól függ. 
A háború is, a béke is, a háborúnak ideje is. Ha 
ő bennünket mint szövetséges társakat hi fel, mi 
követni fogjuk őt. De bármiként üssön is ki a do­
log, mi tudjuk, hogy mi nekünk Oroszország s 
egykönnyen ezt soha el nem felejthetjük.

így állanak nálunk a dolgok!

A háború.
Egy tegnapi bukaresti távirat azon 

régi dolgot újságolja, hogy Plevna tel­
jesen be van kerítve. Más, szintén oláh 
vagy orosz forrásból eredő tudósítások 
pedig e bekerítésből azt következtetik, 
hogy Ozmán pasa capitulálása most 
már csak idő, s még hozzá nagyon rövid 
idő kérdése, mert a törököknek annyi 
élelmi és lőszerük sincs, amennyi e hó 
közepénél tovább elég legyen, másrészt 
pedig gondolni sem lehet arra, hogy 
Ozmán pasa kivághassa magát Szófia 
felé a Plevnától nyugatra fekvő nagy had­
erőn keresztül.

Sohasem kételkedtünk abban, hogy 
az oroszok és oláhok e hitben élnek, mert 
ellenkező esetben nem volna értelme, miért 
töltik az időt Plevna alatt; hanem hogy 
ezen hitök alapos-e, úgy áll-e csakugyan 
a dolog, hogy Ozmán élelmi szere fogy­
tán van, s hogy nem lenne képes magát 
keresztül vágni, — az más kérdés. E ket­
tős kérdés nem most merült föl először, s

megfejtését több Ízben megkísértettük arra 
vonatkozó értesülésünk és nézeteink elő­
adásával.

Nem szándékozunk ezek ismétlésébe 
bocsájtkozni, mindamellett szükségesnek 
tartunk azok megerősítése végett néhány, 
eddig nem említett tényt fölhozni.

Az ostromlók azt akarják elhitetni a 
világgal, mintha ők Plevnát kiéheztetés 
által szándékoznának elfoglalni, holott ők 
maguk fognak maholnap odajutni, hogy ha az 
időjárás zordsága miatt nem, hát akkor az 
eleséghiány miatt lesznek kénytelenek Plev­
na ostromával fölhagyni. Az orosz párti 
„Times“ tudósítója a bolgárurszági hely­
zetet Eldorádónak festi ugyan, azt hi- 
resztelvén, hogy az ostromlók és lovaik 
nyakig vannak minden jóban ; tengeri, zab, 
árpa, széna, telt kalászu fris buzaszalma 
csodás bőségben van, s az ostromlók lovai 
térdig állnak a takarmányban; hanem a 
„Kölnische Ztg.“ tudósítója mindezt leple­
zetlen fölháborodással tiszta Imádságnak 
nyilatkoztatja, azt mondván, hogy zab és 
széna már egész Bolgárországban nincs, 
árpa kapható, de méregdrágán, s csupán 
tengeri és silány szalma van elég bőség­
ben. „Lovak térdig a takarmányban ! — 
igy kiált föl e tudósitó, — szegény gebék 
örülnek, ha nem a sárhabarékban vagy 
vízben kell térdig állniuk.“

Az ostromlóknak még mielőtt az ele- 
ségből kifogynának és a tél beállna, min­
dent el kell követniük Plevna bevétele vé­
gett. A kiéheztetési terv híresztelésével csu­
pán tehetetlenségüket leplezgetik. Ki tudja, 
hány rohamukat verte már vissza 0 z m a n 
pasa, mióta az ostromzár teljes és; török 
részről nem kaphatunk tudósítást ? Ők per­
sze hallgatnak a mindennapi kudarczok- 
kal, s mert nincs a közelben tudósitó, ki 
ezekről hirt adhatna, nem kell meghazud- 
tolástól tartaniok, midőn azt állítják, hogy 
ők most csak a lábukat lógázzák Plevna 
alatt.

Hanem legyen bármily teljes az os- 
romzár, mi most is csak azt mondjuk, 
hogy a törökök plevnai hadállását roham­
mal nem veszik be az oroszok, még ak­
kor sem, ha sikerülendett nekik a Plev­
nától keletre fekvő sánczokat, sőt magát 
Plevna városát elfoglalniok. Plevna há­
romnegyed mérföldnyire van a Vid folyó­
tól keletre, s Ozmán pasának tulaj - 
donképeni erős hadállását a Vid és a 
Plevna közti magaslatok s az ezeken emelt 
kitűnő védmüvek képezik. Plevnától ke­
letre és éjszakra csak gyönge sánczok és 
mellvédek vannak, s ezek közöl még ed­
dig csupán a legkülsőt, az úgynevezett 
Abdul-Kerimvédmüvet sikerült az ostrom­
lóknak szept. 11-én elfoglalniok. Már pe­
dig ha annyi erőkifejtéssel még e gyönge 
oldalon sem bírtak többre menni egy föld­
ből hányt 9 láb magas mellvéd elfoglalá­
sánál, miként lehetnének a valóban erős 
főhadállás uraivá.

A mi pedig azt illeti, hogy Ozmán 
pasa, ha az el es égből csakugyan kifogyna, 
képes lenne-e magát keresztül vágni az 
ostromzáron, a miatt nyugton lehetünk. 
Plevna bekerítését minden teljessége mel­

lett sem kell olyannak képzelni, mintha az 
egy teljesen zárt körből állana. Van ott 
rés elég, mert a török hadállás oly terje­
delmes, hogy az ostromló táborban nincs 
annyi katona, a mennyi egy sorban egy­
más mellé állva, zárt kört képezhetne kö­
rülötte. Ezenfelül az ostromlókat a Vid 
folyó két helyen, éjszakon és délen 
elválasztja egymástól, s a nyugaton’* levő 
sereg oly távolságra van a haderő többi 
részétől , hogy ha arra kerül a do­
log, hogy Ozmán pasa kirontson, azt 
semmivé teheti, mielőtt segély érkez­
hetnék.

Egy konstantinápolyi távirat szerint 
Méh érnéd Ali hadsereget szervez Szó­
fiánál, s több lap az állítja, hogy G u r k ó 
tábornok egy a legutóbbi ütközetben ka­
pott seb következtében meghalt volna.

A „Daily Telegraph“ Erzerumból azon 
hirt kapta, hogy az oroszok megverték 
Műk htár pasát, ki az üzközetben könnyű 
sebet kapott. Majd elválik, hogy igaz-e.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése november 6-án

I.
A kormánypárt már úgy látszik meg- 

röstelte a dolgot, hogy a bankügyi javas­
latot pártoló szónokai kifogytak. Ma a ja­
vaslatnak is akadtak szószólói. Az elsőnek 
pártfogásával a kormány ugyan nem büsz- 
kélkedhetik, a szász Steinacker volt ez, 
ki miután ellensége a magyar államiság­
nak nagyon természetes, hogy lelki gyö­
nyörrel szavaz meg minden oly törvény- 
javaslatot, mely a magyar állam és nem­
zet erejét s befolyását gyöngíti. — Má­
sodik pártfogója Tisza Kálmán he- 
rostratesi müvének Móricz Pál volt, 
ki összeegyeztetni igyekezte a bankügyi 
törvényjavaslat, védelmét az önálló nem­
zeti bank pártfogásával (mert ő is hive 
volt egykoron az önálló nemzeti banknak, 
s annak mondja magát ma is); ezen okos­
kodásaival csak az élczlapok foglalkozhat­
nak. — Bujanovits Sándor is némi­
leg a törvényjavaslat pártolói közó tarto­
zik, bár csak feltételesen fogadja azt el, 
ha t. i. a részletes vitánál teendő módo­
sításai elfogadtatnak. — Az önálló nem­
zeti bank mellett lándzsát törtek ma: Mol­
nár Antal, K a a s Ivor és pártunk 
köréből Németh Albert. — Molnár An­
tal közderültség mellett tüntette fel mily 
ellenmondásban vannak egymással a szélső 
jobboldal szónokai, úgy hogy a világ so­
hasem tudhatja mi tulajdonképen a párt 
nézete. — Ka as Ivor a volt Deákpárt 
bankügyi politikáját védelmezte a balkö­
zép bankügyi politikájával szemben. Mi­
után minden Lónyaiellenes felszólalásban 
ő „vörös posztót“ lát, természetes, hogy 
nem hagyhatta szó nélkül Irányi Dániel­
nek alapos vádjait az 1867-iki kormány s 
illetőleg Lónyai ellen, ki a vöslaui szerző­
désben feladta Magyarország bankügyé­
nek önállóságát. Beszéde végén a jövő 
conservativ partjával kaczérkodott. Külön­
ben sikeresen támadta meg a kormánynak 
a politikai morál elleni merényleteit. Az utolsó

UJ TÁRCZÁJA.
jSl. ZÖSZÖEtTS.

— Történeti regény. —
Irta CHAVETTE JENŐ.

Ferditotta Hentaller Lajos.

ELSŐ KÉSZ. — MÁSODIK KÖTET.
— 29-ik folytatás. —

— Ah! tehát este van ?
— Igen! előrebocsátom az esti időt, szűk, 

zajtalan utczának egyik oldalán állok targonezám- 
mal, hogy ellenségem kocsija elhaladhasson. — A 
zsineget két oldalt oly magasan erősítem meg a 
két falon, hogy a ló szügyét elérje, s ezzel nyugod­
tan távozom. Ha ellenségem jő, a lovak megránt­
ják a zsineget, ez mozgásba hozza a puskacső 
zárját, és emberem százezer darabra lesz tépve!

Az ál-Thomassin e tervet könnyedén s hi­
degen adta elő.

A munkás figyelmesen hallgatta.
— Lám! lám! nagyon is finoman van ki­

eszelve, nem hittem volna, hogy a vidéki emberek 
ehhez is értenek.

— Az ördögbe is! igaz, hogy mi nem ta­
nulunk annyit, mint a mérnök urak, de néha ne­
künk is vannak eszméink.

Chevalier a fejét rázta.
— Nem rósz az igaz, de mégis van egy hi­

bája, gyenge oldala.
— Mi ez?
— Nem gyakorlati.
— S miért nem ?
— Sok körülménynek kell egybe vágni, hogy 

sikerüljön. Gondolja csak; először esteli időre van 
szükség, ..... szűk, elhagyott utczára, . . . . 
kocsira .... egy szóval egy oly csomó egybe­
vágó esetre, mely rendesen nem szokott egy­
bevágni.

— Ki tudja ? mond az Abbé, — a véletlen 
néha kezére játszik az embernek.

Chevalier óráját nézte, s látta, hogy mind­
járt tiz óra.

— 0! — kiáltá, — nőm már bizonyára 
nyugtalanul vár az estelivel.

— Tudja hogy ide jár dolgozni?
— Nem; azt mondtam neki, hogy a Vin- 

cennesi erődben dolgozom a köztársaság részére; 
ezt jobb szereti, mintha itthon munkálkodom. S 
igaza van. Ha látja, hogy lőporral forgolódom 
közvetlen családom körében, folyton retteg a sze­
gény nő.

— Miután ép lőporról beszélt ön, — mondá 
az Abbé, — nem lenne oly jó, nekem is venni ? 
Itt van reá a pénz.

Ezzel egy csomó aranyat tett Chevalier 
kezébe.

0! Thomassin ur hisz ez sokkal több mint 
a lőpor ára.

— Bah! az nem baj, majd elszámoljuk a 
dolgot. Tehát csak tartsa meg ... és holnap vi­
szontlátásra.

— Nem, holnap tizednap van, e nap nem 
dolgozom, s különösen holnap nem. mert nőm s 
gyermekeimnek megígértem, hogy elviszem az 
„emberevőt“ megnézni.

A köztársaság alatt a tizedik nap, a vasár­
napot helyettesítette.

„Emberevő“ alatt a párisiak egy ál-malabárif 
bámultak, ki valahol a külvárosban született, s 
egész élvezettel ette a nyers húst.

— Tehát holnapután, mondá az Abbé.
— Biztos lehet, hogy eljövök, mondá a 

munkás, ki miután az ál-földmivelőtől kapott Lajos 
aranyakat zsebre dugta, hazafelé indult.

Caujol gróf eltávozott leshelyéről, s az ajtó 
felé ment, hogy meghallja, vájjon Montesquion 
Abbé szintén elment-e Chevaliérrel?

a lépcsőn azonban csak a munkás léptei 
voltak hallhatók.

— Az Abbé tehát itt marad, — mond a 
gróf magában, mit csinálhat e szobában? Erre ki­
váncsi vagyok.

Újra felkereste leshelyét, és a kis lyukhoz il­
lesztő szemét.

Nem látott semmit. Hirtelen minden elsöté­
tedett előtte.

— Talán szemem nincs a lyukon ? mondá 
Péter csodálkozva.

Hogy erről meggyőződjék, ujjával tapoga- 
tódzott.

Igen, szeme a lyukon volt, daczára ennek, 
nem látott semmit a másik szobában.

— Ez mégis különös! Talán Abbé úgy he­
lyezte a gyertyát, hogy mialatt ő átles hozzám, 
én az ő szobájában nem láthatok semmit. — Ez 
esetben csalódott, mert nálam tökéletes sötét 
van, — és nincs is szándékom gyertyát gyúj­
tani.

— Hátha bedugta a lyukat ? — kérdé ön­
magától.

Óvatosan a kandallóhoz ment, melyen piszto­
lyai hevertek, s kihúzván az egyikből a töltő vesz- 
szőtt, visszacsúszott leshelyére.

A töltőveszsző minden ellenállás nélkül egészen 
áthatott a lyukon.

— A lyuk tehát nincs bedugva, r. szerint 
az Abbé eloltotta a világot, és várakozik egy da­
rabig, hogy maga is Chevalier után távozzék. Vár­
junk tehát mi is.

Egy jó negyed óra telt el, anélkül, hogy 
legkisebb nesz lett volna a mellékszobából hall­
ható. Caujol szemét újra a nyílásra illesztő, de 
nem tudott mit sem megkülönböztetni.

Megvolt róla győződve, hogy az Abbé, most 
már nem fog távozni.

— Mi az ördögöt csinál ez setéiben ? kérdé 
fokozódó kíváncsisággal a fiatal ember.

Midőn vagy tizedszer közeledett a nyíláshoz, 
arczát iéghuzam érinté.

- Megvan! gondola magában, az Abbé ki­
nyitotta az ablakot, s onnan figyel valakire, vagy 
valamire.

Caujol beszélni akart az Abbéval, hogy kö­
zölje vele Fouché üzenetét. Azonban nem tartotta 
ezéiszerünek, ha az ajtón kopog, mert ismerte 
eléggé az Abbét, s tudta, hogy nem fogja ajtaját 
kinyitni.

— Daczára ennek beszélnem kell ezen ör- 
döngös, emberrel. Alőször, hogy tudassam vele 
Fouché ajánlatát, másodszor reá akarom beszélni, 
hogy engedje meglátogatnom Ivont. Valami mó­
dot kell lelnem, hogy figyelmét magamra vonjam.

Péter szintén felnyitotta ablakát, és a kes­

keny erkély támlájára dőlve elkezdett halkan egy 
royalista dalt fütyülni.

A mint látszott, az Abbé nem igen vágyott 
azzal megismerkedni, ki elég bátor volt ily tiltott 
dallamot fütyürészni, mert nem mutatkozott az ab­
laknál.

Ekkor a gróf hangosabban ismétlé előbbi kí­
sérletét, azonban újra eredmény nélkül ? A türe­
lem pedig nem tartozott Péter erényei közé.

— Daczára, hogy siketnek teszi magát, hát 
mégis meglátogatom. Nem bánom, ha nem is tet­
szik neki, gondolá a gróf.

A két ablakot csekély távolság választá el 
egymástól, s alatta párkányzat vonult el, mely ép 
oly széles volt, hogy lába elfért rajta.

A gróf körültekintett az utczán, s látta, hogy 
egész kihalt. Kilépett az ablakon, s az egyik pár­
kányról a másikra hágott.

Azon perezben, midőn az Abbé szobájának 
ablakánál megjelent, gyenge pattanást hallott, 
mint midőn a pisztolyt húzzák lel.

— Hó ! Abbé, valahogy barátjára ne lőjjön, 
— mond gyorsan, de halk hangon a fiatal em­
ber; — én vagyok Caujol.

— Ideje volt, hogy megszóllalt, mondá Mon­
tesquion ur.

Nem volt csoda, hogy az Abbé a gróf füfcy- 
tyét meg nem hallotta, mert daczára annak, hogy 
az ablak nyitva volt, az Abbé nem ült közvetlen 
közelében, hanem a sötét szoba hátterében, szemben 
az ablakkal.

Mihelyt Péter magát megnevezte, pisz­
tolyát a mellette levő asztalra tette le, s halkan 
mondá:

— Jöjjön be gyorsan gróf, engedje, hogy 
az ablakon szabadon nézhessek ki.

A gróf szeme lassanként hozzászokott a sö­
tétséghez, melyet különben az u'cza másik olda­
lán a Bonaparte palotán levő lámpa némileg 
szintén eloszlatott.

Midőn az Abbé pisztolyát letette, látta Pé­
ter, hogy egy más tárgyat vesz lel az asztalról. 
Felismerte, hogy látcső, melyet Montesquion ur 
a Bonaparte palota télé irányzott, melynek kivi­
lágított ablakai a fasoron tuí láthatók voltak.

£ figyelmes vizsgálódás, nem akadályozta

az Abbét a beszélgetésben, mert lassú hangon 
kérdé a grófot.

— Szabad tudni Caujol ur, mily véletlen kö­
vetkeztében mászott be ablakomon ?

— De Abbé ur, hisz szomszédja vagyok. 
Reggel óta e házban lakom, mert elővigyázat- 
ból jónak láttam odahagyni a „Strucz“ ven­
déglőt.

(Folytatása következik)

A műcsarnokból.

i.
— nov. 6.

Csütörtökön a főváros szellemi haladásunk 
és általán nemzeti művelődésünk egy szép ünne­
pét fogja megülni, amenyioen ezen alkalommal 
adatik át a nyilvánosságnak a magyar képzőmű­
vészeti társulat műcsarnoka, melyet a meghí­
vott és érdeklődő szükebb köröknek nem mutatott 
be hivatalosan az igazgatóság.

A nemzeti áldozatkészség és a kultúra iránti 
ügybuzgóság emelte föl az épületet a főváros 
egyik legszebb pontján : a sugárúton, elég impo­
záns oltárként helyezve azt oda; hirdetni ama 
szellemnek kultuszát; melyet nálunk nem ápol 
a „felsőbb“ gondviselés, nem igen dédelget az 
uralkodók bőkezűsége, hanem — mint minden ne­
vezetesebb közintézetünk tanúsítja — a hon­
polgárok lelkes áldozatkészsége gondoz és gya- 
rapit. Más, boldogabb nemzeteknél a magasb 
fejlédés bármely eszköze: könyvtár, színház, mú­
zeum : rendszerint az uralkodók dicsőségét hir­
deti s azok ércznél maradandóbb emlékét képezi; 
nálunk ellenben alig látszik meg a tudomány és 
művészet mezején az államhatalom keze nyoma; s 
hogy mégis vannak fényes színházaink, gazdag 
mezeumunk, akadémiánk és műcsarnokunk. az 
mind főként a magán emberek nagylelkűségének 
köszönhető.

Az országos képzőművészeti társulat, a mely­
nek csarnokát ma bemutatták, még 1868 ban ala­
kult meg. Központot, kapcsot akart létrehozni a 
képzőművészetek elzüllve élő apostolai között s 
gróf Andrássy Gyula volt elnöke a szerényen 
ó indultársulatnak, a mely azon kezdte „müködé-

ü



szónok Németh Albert volt, beszéde kemény 
elitelését tartalmazta a humbuggal telt kor­
mánypolitikának ; Kaasnak a szélső baloldal 
elleni kifakadásait is hatásosan verte vissza. 
A baloldal által tetszéssel fogadott beszéde 
után Apponyi Albert intézett interpel- 
látiót a kormányhoz, kérve a németor- 
szággali kereskedelmi alkudozásokra vo­
natkozó okmányoknak előterjesztését. — 
konstatálnunk kell e helyen azt, hogy a 
kormánypárt azon roppant erőfeszítésének, 
a melylyel a távollevő képviselőket a sza­
vazásra berendelni iparkodik, már láthatók 
nyomai; a szavazásnál tehát a kormány 
nem fog oly csúf győzelmet aratni, mint 
a szesz- és czukoradó javaslatoknál, győ­
zelme fényes lesz, de mennél fényesebb 
lesz az a kormányra nézve, annál csúfo­
sabb a nemzetre nézve.

II.
Elnök; Ghyczy Kálmán.
A miniszterek közül jelen vannak: Tisza, 

Perezel, Péchy, Bedekovics, Wenckheim.
Elnök jelenti, hogy Miklós Gyula képviselő 

megbetegedése folytán három heti szabadság időt 
kért. Megadatik.

Ordódy Pál, a pénzügyi bizottság előadója 
benyújtja a pénzügyi bizottság jelentését a függő 
adósságok ellenőrzésére kiküldött bizottság jelen­
tése, a megyék 1878-iki költségei, s Szabó 
Alajos állat-gyógyintézeti tanár kérvénye tár­
gyában.

az osztálytárgyalás mellőzésével fog napi­
rendre kitüzetni.

Elnök jelenti, hogy gr. Apponyi Albert sür­
gős interpelláeziót szándékozik intézni a kor­
mányhoz.

Felolvastatik az interpellates könyv, melybe 
be van jegyezve gr. Apponyi interpellálja a Né­
metországgal folyt kereskedelmi és vámszövetségi 
alkudozások tárgyában.

Az ülés végén fog benyujtatni.
Következik a banktörvény javaslat áta- 

lanos tárgyalásának folytatása.
Steinakker Ödön: U a magyar és osztrák 

erdekek közt nem akarja szaporítani az ellentéte­
ket s azért még tiz év múlva sem lesz az önálló 
bank mellett, mint nem lesz különb a többség 
s a kormány sem. Az országgülésnek határoza­
taiban figyelemmel kell lenni arra is. hogy az 
uralkodó ellenzi az önálló bankot.

Elnök megjegyzi, hogy az országgyűlés ha­
tározataiban csakis tagjainak szabad véleménye 
áltál vezetteti magát (Elénk helyeslés) s kéri a 
képviselőt, tartózkodjék az ezrei ellenkező fejtege­
tésektől. ' °

^ SteinaKker kijelenti, hogy a legaltender te­
kintetében íenforgó visszás állapot rendezését látja 
a jelen javaslatban s ezért elfogadja azt.

Molnár elismeri, hogy Steinakker részéről, 
ki a magyar államiság ellensége, e javaslat elfo­
gadása igen korrekt álláspont.

Polemizál ezután Wahrmann ellen, ki sze­
rinte feketével feketére festette jelentését; Fáik 
ellen, kinek első szerelme a kartellbank volt s ki­
nek ezt kellett volna védelmeznie; Prileszky ellen, 
ki — bizonyára tévedésből — a budgetet megtá­
madó beszédet találta elmondani a bankjavaslat 
ledeJmére a jobboldali ellenzék ellen, melynek ré­
széről Dessewffy, Kállay s (a bankügyi bizottság- 
banj Bujanovics három különböző hangon beszél­
tek s kéri e pártot, szóljanak legalább ketten 
egy véleményen, hogy megtudja a ház, mi az ő 
többségük nézete. (Derültség.)

A kormánypártnak is különböző nézetei van- 
na,' ^akhogy azokat nem egy időben, hanem rö­
vid időközökben vallotta. Nem fogadja el a javas­
latot, mert az méltóságában sérti, érdekében ká­
rosítja az országot.

Bujanovits Sándor a maga részéről az on­

ion) Czáfolatába bocsátkozik ezután az önálló 
bank felállítása ellen felhozott érveknek.

Móricz Pál elfogadja a törvényjavaslatot. 
Németh Albert mindenekelőtt sine int et 

stúdió röviden reíleetál Kaas némely állításaira. 
Nem szereti, midőn a különben is ily hosszúra 
nyúlt vita alatt alkalmilag acutabb szint öltött, 
válaszok és viszonválaszok közé véletlenül oly mé­
reg kevertetik, melynek itt semmi helye s indoka 
nincs. Nem szereti, hogy a miniszterelnök szavai 
Kaas által eltorzittatnak, hogy azokkal aztán tá­
madó csapást intézzen pártunk ellen.

Tagadja, hogy a miniszterelnök úgy nyilat­
kozott volna, hogy itt vannak egyénik, kik a le- 
jedelem s az ország népe közt bizalmatlanságot 
szítani feladatuknak tűzték ki. a miniszterelnök 
azt mondta, hogy léteznek oly emberek, kik min­
den alkalommal a fejedelem és a nemzet közt bi­
zalmatlanságot szítani maguknak törekvésükül tűz­
ték ki. Ezt a miniszterelnök e pártra már csak 
azért sem érthette, mert minden parlamenti párt­
nak törekvése, végezélja a kormányrajutás. Azon 
pártnak tehát, mely a nemzet és a tejedelem közt 
bizalmatlanságot szítani törekszik, létoka a parla­
mentáris életben nincs s existentiája merő képte­
lenség, j

Azt mondotta továbbá Kaas, hogy a fejede­
lem, midőn megtagadja az ország óhajtását, feje­
delmi jogát gyakorolja. Szóló ilyen közjogi dog­
mát nem hallott soha, s azt nem is aeceptálja: 
Ellenkezőleg vau oly állam, melyben ha a fejede­
lem által kétszer visszavetett tjavaslat harmadszor 
is felterjesztetik, eo ipso törvénynyé válik. A par­

lamenti élet józan fogalmai szerint föl nem te­
hető, hogy a fejedelem visszautasítsa a nemzet 
oly természetű manifestatióját, a melyet a koi- 
mány beterjeszt, és a mely irányában, ha a 
fejedelem nincs meggyőződve ma, meggyőződhe­
tik róla holnap, ha holnap nem, későbben és igy 
mégis az ország boldogságának méltánylása és 
latbavetése mellett előbb-utóbb a nemzet óhajtá­
sát sanetionálja,

A vita folyama alatt történt profetiákat ille­
tőleg megjegyzi, hogy magát tartja legilletéke­
sebbnek a profetiákra, mert f. év február 10-én 
a ház elnöke előtt tett jóslata beteljesedett, ek­
kor ugyanis a minisztérium lemondása alkalmával 
kijelentette azt, hogy e lemondás nem egyéb, 
mint egy parlamentaris humbug, s hogy pár hét 
múlva a minisztereinek ismét feliogja venni tár- 
czáját. S e jóslata 17 nap múlva csakugyan meg­
valósult. — Hibáztatja a miniszterelnököt azért, hogy 
1875. évi febr. 3-iki beszédében kijelentette, hogy ő a 
bankra nézve addig migazt szomszédainkkal egyesül­
ten felállítani lehet, idegenekhez fordului nem tog. A 
„si vis pacem, para bellum“ elvénél fogva azt 
kellett volna neki kijelenteni, hogy : a világ min­
den pénz piaczán lépéseket fog tenni, a világon 
létező minden pénzhatalommal előlegeseu érint­
kezni fog azért, hogy ha szomszédaink és bará­
tainknál akadályokba ütközik, meglegyen neki már 
készítve az ut, hogy hova forduljon. Ez volt sze­
rinte az első hiba.

Beszéde további folyamában szól a következők­
ről : Sennyei Pál báró oly finom tapintattal 
és oly érzéssel bir a parlamentáris illem iránt, 
hogy még arra is ő felsége engedelmét látta ki- 
kórendőnek, hogy a közte és ő felsége közt le­
folyt párbeszédet a ház előtt felemlíthesse, meny­
nyivel inkább lett volna szükséges t. miniszterel­
nök urnák ő felsége kegyes engedelmét kikérni 
arra, hogy a képviselőházban oly nyilatkozatot 
tegyen, a mely nyilatkozat általa felelősség terhét 
magáról elhárítva, azt egyenesen ő felsége sze­
mélyére hárítsa.

Ha a t. miniszterelnök ur ezt megtenni 
nem akarta, vagy ha talán meg is tette, de 
itt felemlíteni elmulasztotta, s ha akkor a t. el­
nök ur a t. miniszterelnök urat ezen mulasztására 
nem figyelmeztette, akkor a t, elnök ur vagy ak­
kor mulasztotta el elnöki kötelességét, (Derültség) 
vagy most, midőn a vita folyama alatt e részről 
történt előadásokat megzavarva, a parlamentaris 
illem áthágása ellen

séget,

Azóta, miut minden pártról tétettek részint 
iuterpellatiók, részint határozati javaslatok, úgy az 
ország minden vidékéről a népgyülésekből beér­
kezett feliratok mind az önálló bank felállítását 
sürgették. íme, hol állunk ma t. ház! ott, hogy a 
t. kormánynak az általa és a parlament nagy 
többsége, lebet mondani kevesek kivételével, majd­
nem minden egyes tagja által aggodalommal fo­
gadott egyezmény elfogadása ma már biztosítva 
vau, erre a többség meg van, azzal a különbség­
gel, hogy a minisztériumot támogató többségnek 
jó, ha egy harmada fog mellette szavazni.

De mondom azért a többség megvan, a képv. 
urak távol maradnak s a javaslat el fog fogad­
tatni. daczára annak, hogy az Magyarország rom- 
álsát fogja legközelebb eredményezni, daczára an­
nak, hogy az Magyarország sarkalatos jogainak 
10 évre való feladását foglalja magában, és hogy 
az Magyarország pénzbeli, kereskedelmi és ipari 
felüdülését messze és messze időkre, adja isten, 
hogy ne örökre megsemmisíti. (Igaz ! ügy van! 
balfelől.)

Én ezt t. ház igen szomorú parlamenti hum­
bugnak tartom, szomorúnak azért, mert egy oly 
törvényjavaslat törvényerőre való emeléséről van 
szó, mely az országban, sőt magában e házban is 
senkinek sem kell. Ez. t. ház a legnagyobb meg­
aláztatás, mely törvényhozó testületünket érheti, 
(ügy van! Igaz! balfelől.)

Elvárja és kéri a miniszterelnököt és a több­
mutassák fel, mik azok a vívmányok két év 

után, miket a Tisza-kormány felmutatni képes. 
Vannak-e és hol vannak e hazában a javitmá- 
nyok, van-e a hazábau az az anyagi jobblót? hol 
van a hitel kifelé? Van-e iparunknak, kereskedel­
münknek lendülete? Mérsékeltebb-e az adó? Le- 
heíséges-e az önálló bank felállítása és ami Ígérve 
volt, a deficit megszüntetése?

Ne m, nem, és mindannyiszor nem, noha 
ezért (ette Tisza Kálmán azt, hogy odahagyva 
azon pártot, melyet az országnak nagy zöme köuy- 
nyezett és emelt a biztos kilátás reményében. Ha 
ezek ama vívmányok, akkor én a balközép volt 
tagjainak minden szemrehányásait és keserűsé­
geit indokoltaknak és helyeseknek tartom.

Beszédét igy folytatja : A minisztériumnak 
a bécsi egyezkedésnél elve az volt, hogy a 80 
milliós hankadósságnak jogosultsága, vagy nem jo­
gosultsága felett egy nemzetközi bíróság Ítéljen. 
Azt, hiszem t. ház, a ki a törvényben gyökerező 
jogát precarie egy bíróság ítéletére teszi, annak 
már vesztett pere van. De hogy itt transigálni 
lehetne és a per kimenetelét kétesnek lehetne 
mondani akkor, mikor törvényben gyökerezik joga 
Magyarországnak, ezen SO milliós adósság irányá­
ban, azt hiszem t. ház vétkes mulasztásnak te­
kinthetem.

Azt mondja a miniszterelnök ur Mocsáry 
Lajos t. barátomnak adott válaszában, hogy ő — 
úgymond — sokkal jobban látja biztosítva Ma­
gyarországnak az önálló bankhoz való jogát a 
dolgok jelen stádiumában, mert az expresse tör­
vény ’ "
dig, 
íatott

az 1825 év után a mai napig ép úgy a népkép­
viseleti képviselőház irományaiban, mint a pozso­
nyi diéták annalisaiban. Szomorú dolog ez t. ház, 
de igaz.

Az átélt két év s innen tova az átélt har­
madik és mióta a fusió létrejött Magyarországon, 
szerintem több bajt okozott, mint a mennyit az 
1867-iki kiegyezés és nehezebben és rosszabbul 
állunk ma, arra nézve, hogy azon hibákat helyre 
hozzuk, mint midőn állottunk 67-ben
ügyes kiegyezés stádiumában. (Helyeslés a balol­
dalon.) Igenis és azért méltóztassauak nekem 
megbocsátani, ha én nem osztom a t. túloldali 
képviselőknek — mert azon iskolát rég átéltem 
— mondom nem osztom rémképeit, nem osztom 
íélelmöket.

Hiszen mindég feltaláljuk a megyegyülése- 
ken a jegyzőkönyben ép úgy mint a pozsonyi dié­
tán is „Non obstante hac occasioue“ s effele ki­
fejezéseket, melyekkel minden alkalommal meg­
hunyászkodva meghátráltunk és azt mondtuk en­
gedni kell az erőnek Bécscsel szemben, a bécsi 
érdekek sokkal erősebbek, semhogy a mieink ott 
viszhangra találhatnának vagy plane diadalra ve­
zethetnének.

Szónoklatát igy végzi be: E pillanatban is 
nyugodt lélekkel tészem jobbomat mellemre és 
kijelentem a képviselőháznak, hogy ezen törvény- 
javaslatot, mint hazám önállását és függetlenségét 
megtámadó és annak végveszélybe hozó egy idegen 
intézkedést még a részletes tárgyalás alapjául sem 
fogadom el, hanem pártolom Helfy képv. társam 
határozati javaslatát. (Élénk helyeslés a balol­
dalon.)

Elnök: Szólásra még többen lévén felírva, 
holnap folytatjuk a tárgyalást. Most Apponyi Al­
bert kép. ur fogja megtenni bejelentett interpel- 
látióját.

Äpponyi Albert gróf a következő interpelia- 
tjót nyújtja be:

interpelláló a miniszterelnök úrhoz.
Szándékozik-e a kormány a képviselőháznak 

kellő időben mindazon okmányokat, tárgyalási 
jegyzőkönyveket és fegyéb adatokat bemutatni, 
melyek ismerete nélkülözhetlen arra, hogy a ház 
még az általános vámtarifa érdemleges tárgya­
lása előtt teijos és hiteles tájékozással bírjon a 
német birodalmi kormánynyal ke­
reskedelmi szerződés megkötése ezóljából folyt al- i 
kudozások megszakadásának okairól?

Elnök: Ezen interpelláló nözöltetni fog a 
miniszterelnök úrral.

A holnap 10 órakor tartandó ülésben az 
interpellates és inditványkönyv felolvasása után 
folytathatni fog a most félbeszakított tárgyalás.

ülés vége 2 óra 20 perczüor.

madasok átvizsgálására kiküldendő számvizsgáló 
bizottság megválasztása. A gyűlés a szokott he 
lyen fog megtartatni. Szűcs Gyula, a 60-as bízottá 
elnöke. =>

— A hunyadmegyei eloláhosodott ma 
gyarok javara a dévai állami reáltanodánál kö? 
adakozásból eddig több mint hétezer forint évüli
^eNSÁathn?áry GyörSy’ ki az adakozások megm 
ditasaban kiváló tevékenységet fejtett ki. a iótó 

a kozus kony s egyúttal nemzeti czélra György Aladárra"
nr X711 rt n I kn m t . .. 1* 1 • ti- _

A török sebesültek részére szerkesztőségünk­
höz újabban a következő adakozások küldettek be: 
Rudnyánszky Károly névnapja al­

kalmával a táncz szünet közben 
gyűjtött összeg 1 ezüst huszas ésáltal van kijelentve, mintsem látta ad- | Gabnav Pál 

migaz a törvény szavaiban nem biztosit- j Hofbauer Irma Pécsről 1 ezüst frt

S"*S** *•*, « «**» rj jogi fog«- j

Ml/ • * p“ 1 V/A Cl 1. Vll

allo bankot a magyar állam-eszme érvényre ju uam a nrHK>il*"**»"<* «» « —
Elnök

pontjából kívánatosnak tartja; de azt keresztülri- 
hetőnek nem véli a valuta helyreállítása nélkül;

lom. Engedjen meg a t. miniszterelnök ur, de V 
év alatt annyi alkalmam volt bámulni véghetet- 
ien sagaeitásáí, hogy hol lehetne valamit extor- 
quealni az ország jogai biztositárára egy vagy má­
sik mentális reservát, hogy ha akkor igy véleke­
dett volna, bizonyosan azon határozati javasla­
tok vagy indítványok közt, melyek a ház nap­
lójában oly nagy fasciculust képeznek, bizonyo­
san előállott volna Tisza Kálmán, mint az ellen­
zék vezére oly inditványnyal, mely szerint még 
nem lévén a magyar bankhoz való jog, törvény ál­
tal elismerve, a kormány szorittassék pótlólag ily 
törvény behozatalára. (Derültség balfelől!)

Hanem kérem ez csakugyan odavág a mit 
Andrássy Gyula gróf az ő miniszterelnöksége korá­
ban a jelen miniszterelnök urnák mondott: vi­
gyázzon, nehogy ha valaha kormányra jut, első 

tiltakozik; méltóztassanak j teendője legyen, megégetni a képviselőház napió- 
megengedni, úgy vagyok meggyőződve, hogy ak- I JaJ (Hosszas derültség a baloldalon !) mert gazda­
körön nála a párt kötelékének pressiója inkább Sfabb tárháza ez minden L-nváeenlhotA foncromoi?
m l"Í Íz /i fi 1 íz mint orr i rrn ---- „ 1 — " 1 '

21 frt — kr. 
5 írt — kr.

42 frt 15 kr.

■'elsí-slatot f ak akkor f°gja megszavazni, 'ha ; felemlitését ner? tartotta 
modositvanyai elfogadtatnak.

hogy ezen aggodalmak 
1 szükségesnek meggá-

Kflfls" Tvnr hárA „ 7 * •> ... ,i tolni> csak azoknak tanácskozás tárgyára tételét
mindiííAÍSS m°Z1-u ?aGho,z’ ,azert' tartÍa összeegyeztethetlennek a parlamentáris tl-
mmaig egyetért magaval. (Derültség.) Azért is 1 lemmel.j
triávaf eíZvüne. e°n bw ],étesitéfÉ’ mert Ausz" I , Németh Albert: Felemlítettem beszédem ele-
nveink SL A,/FUk rendezn;. ügyet, ige- jen, miként én hajlandó voltam at. kormány
fehünni s i»v az nHan* ™*gr0Vlditesenek fognak , leköszönését, és újabb kormányra vállalkozási jós-
óröi-ké le f Eal „ - 1 -híÍa ™asb ^e,nyek altal ! htomat parlamentaris humbugnak czimezni.
orokhe le lógnak gyozetni. Tedelmére kél azután "--------^
Lonyai M grófnak Irányi D. ellenében, ki Lónyait 
vad ala helyezhetőnek mondta azért, mert az 1867-iki 
vosiaui szerződés 12 pontjában íeladta az önálló 
magyar jegybankot. Védi továbbá a volt Deákpárt 
bankügy] politikáját a balközép politikájával szem- 
en- ~ zHogy valaki (mint pl. Tisza) egvenes el- 

lenkezőjet tegye annak, a mit mondott, az olv el­
járás, melyet a politikai morál érdekében nem 
szeretne meg honosítani, (Élénk helyeslés a ba-

En e szót a gyakorlat által megfejtve látom 
azon tényben, hogy midőn a t. miniszterelnök ur 
február 10-én, mint leköszönt miniszterelnök e 
terembe lépett, a tetszésnek és részvétnek mani- 
fesztatiójával fogadtatott, később azonban köztu­
domás szerint engedve az addigi stipulatiókból is, 
újból megválasztva a terembe lépett egy mély, 
egy sir! ^ csenddel és igy a tetszés semmiféle 
symptomájának — nyilvánulásával nem talál­
kozott.

sét“, hogy a tagdijakból képeket vásárolt és albu- 
mókát adott ki a tagjai számára,

A tulajdonát képező s lassacskán szaporodó 
tárgyak 1865-ben az akadémiai palotában leltek 
szerény helyet. Majd Andrássy gróf 1867-ben a 
xormányelnökségre hivatván, Pnlszky Ferencz 
uj elnök s mellette a választmány külön el­
nöke: Rath György fordítottak gondot a társulat 
ügyeire, utóbb némi államsegélyecskét is kap- 
tak, de mindez kevés volt arra, hogy ez alapon a 
czelt meiy az intézet fentartását feltétlenül indo- 
Komatja: elérni remélhették volna.

, Az első.- legszükségesebb volt a társulat szá- 
e.sy saJát /Otthon;“ hogy itt a hazai és 

ku íoldi művészek számára biztosítva legyen a ta­
lálkozó s az eszme és a kivitel önállóságot 
nyerve, a társulat függetlenül fejthesse ki tevé­
kenységet. Ebből eredőleg aztán a „műcsarnok“ 
eszmejenek megvalósítása iránti gondoskodásra 
r„' , ?n ?atb elnöklete alatt egy bizottság 
küldetett ki. E bizottság szerencsével járt el, a fő­
várostól a sugárúton kisajátítási áron egy telket
K12?mir ■* "-»g’«“. £* f”z

* az is ejtik A kiválasztott telek
ton'1alaF,klfizete«e után a társulat birtokába ju-
nL7?tkkv' a De^' KubinJi Ágost által alakított 

„nemzet! kepesarnok-egylet“, melynek már 28.748 
Irtnyi vagyona volt, összeolvadt a kéDzőmii-
lé,SZetl tarsulattal: majd meg a megvásárolt telek 
fele eladatott 55.000 írtért (a tervezett or-
aZtfr°sulTtntaraJZta|n<,da szá.máraJ- s ez összegből 
nők ón i t " PalJazatot hirdethetett a müesar- 
h'?rtóntP 1V1 terveire- a mi haladéktalanul meg­
történt, s Lang Adolf építész, ki úgy a küllő 

iszre mint a belső berendezés ezélszerüségéredarab 20ltf™ntkét táFSa közül: megnyerte a \oQ
pal,adij*‘- - S

cG°?J azenban a meglevő tőke szaporittas- 
! k a ,tarau,lat sorsolást rendezett egy.50.000 
frt értékű kepgyüjteményre. Időközben Majláth 
György országbíró lett a műcsarnok országos bízott- s 
saganak elnöke, ő 1875-ben az intézet érdekében
eil^fthan^ f6lhivá8t bocsátott ki- erre 
ibo.000 írt gyűlt össze; ugyanakkor a főváros

gabb tárháza ez minden kovácsolható fegyvernek, 
semmint ellenségeinek összes roszakarata. (Derült­
ség és helyeslés balfelől!)

Es ez így is van t. ház. De hát, hogy is 
volna máskép.? És hogy ne volnánk ma is mi 
minden küzdelem és a bécsi érdekekkel szemben 
vívott minden csata alkalmával a legyőzőitek és 
az áldozatot hozók, hiszen ez legrégibb nótája 
Magyarországnak, mindig úgy kezdődött, minden 
férfia, aki a közbizalom szárnyán emelkedve, egy 
bizonyos fényes polezra jutott, mindig ostromolta 
a fennálló kormányokat addig, mig ki nem fáradt 
belőle, és egy jeles német politikai történetíró el­
mondja: hogy a nemzetnek jogos óhajtása miért szen­
ved többnyire hajótörést azért,mert a vezérek azok,kik 
a küzdő sereget vezérlik, mikor vagy kifáradnak, 
vagy kívánságukat kielégítik, vagy a küzdelmek 
határain állanak, akkor ők az ostromot fe­
jők felett átbocsátják, háttérből háborúzzák azo­
kat, a kik szárnyain ők uralomra, hatalomra ju­
tottak. (Tetszés a szélső balon.) így volt ez min­
dig. Ezen példákat látjuk a történelemben, látjuk

gekben
Az önsegélyző takarék magtár he­

lyiségében tartott tánezvigaiom 
jövedelme G’zegléden .... 10 frt — kr.

Ahkez adva múlt számunk közlését 6121 frt 99 kr. 
6 arany, 1 lira, 1 5-kros fillér, 12 

ezüst forint, 18 ezüst huszas, 3 
ezüst tallér, 2 tiz irankos, 1 öt 
frankos arany, 2 márka és 4 
sorsjegy.

Az eddig begyült összeg 6200 frt 14 kr.
6 arany. 1 lira, 1 5-kros fillér, 13 ezüst fo­

kint, 19 ezüst huszas, 3 ezüst tallér, 2 tiz fran- 
ros, 1 öt frankos arany, 2 márka és 4 sorsjegy. 

*
.H°roTÍez Reiehman Karolina gyűjtő ivén adakoztak: 

Mihály di községben Horovicz Reiehman Karolina 
5 frt, Ujfalussy József 5 frt, Ujfalussy Béláné 1 frt, Ujfa-

ht, Kandel Simon 50 kr. Kandel Hermann 50 kr, Bóth 
Hermann 50 kr, Sipos Eerenezné 50 kr, Balogh Antal 50 
kr, Tóth György 30 kr, Eng.'ender Jakab 20 kr, Bóth 
Móricz 20 kr, Schacz Jósef 20 kr, Sehaez Lázár 20 kr 
Veinberger Ilona k a. 20 kr, Ujfalussy Pál 10 kr, Balló 
Imre 10 kr. — G e I s'e k öz s é g b e n. Hetey Menyhért 4 
frt, Beichmann József 2 frt, Hetey Menyhértné 1 frt, Beich- 
mann Lipót 1 frt, Grósz Jakab ,1 frt, Beichmann Mátyás 
1 frt. Both Simon 1 frt, Hetey Adám 1 frt, Hetey Kálmán 
1 frt, Hetey István 1 frt, Pávay László 1 frt, Beichmann 
ignacz 50 kr, Török Menyhért 50 kr, Szalay György 50 
kr, Szernán Mihálynő 40 kr, Juhász Erzsiké k. a. 40 kr 
Papp Gábor 30 kr, Beichmann Jakab 25 kr, Szombathy 
tore 20 kr, Bóth Zsigmond 20 kr, Bóth Jakabné 10 kr, 
Klein Josef 10 kr, Schvarez Dávid 10 kr, Szilágyi Albertné 
10 kr, Vertheimer Sámuel 10 kr, Bósinger Dávid 10 kr 
Hetey Miklós 10 kr. Herovitz Ida kisasszony 20 kr.

hölgyei jól sikerült müelőadást rendeztek, mely 
maga 3110 frtot jövedelmezett: s a főváros 15.000 
frtos alapítványt tett, szóval egyesek, társulatok 
es intézetek egyaránt felkarolták az eszmét, el- 
annyira, hogy megjött az idő, mikor már a mű­
csarnok felépítésére is pályázatot lehetett 
hirdetni. Lang Adolf költségvetése 234.801 írtig 
terjedt ; az építészek között K é I e r Napoleon 
208.000 frt átlag-ajánlatot tett s ezen ajánlatra 
1875. april 15-én megtörtént az első kapavágás, 
június 26-án letétetett az alapkő s szept. 26-án a 
palota már fedél alá jutott; mig holnap a kép­
csarnok át is adatik a nyilvánosságnak.

A belső berendezés, 50.000 frtnyi költségé­
nek fedezésére ^ társulat kö^sönt vett fel az eíső 
hazai takarékpénztárnál, hosszas törlesztésre Az 
itteni díszítési scutfo-munkák 30.000 frtba kerültek 
(szinte Kéler müvei) ; a festményeket pedig 20.000 
frtnyi költségvetés mellett Láng Lipót csinálta meg.

, A műcsarnoknak három év alatt kellett volna 
elkészülnie, de az épület már ama idő előtt fenn áll. 
Mellette emelkedik az országos mintarajztanoda 
paiotaja s szomszédjában lesz a tervezett zene- 
akademia, mi együttvéve igen szép épületcsopor­
tot fog kepezni
. , A műcsarnok a] középületeknél mainap leg- 
ínKabb szokott renaissanee-stylben épült. Kiváló 
homlokzatával, oszlopaival és óriási ablakaival tet­
szetős a. szemnek; belől szinte elég Ízléses s tán 
a szükségesnél is fényesebb. Itt valóban nem 
log a művészet „rongyban járni,“ Az épület kü­
lönösen kiemelkedő része a nagy lépcsőház, melyet 
színes márvány- és porphyr stucco-oszlopokon nyugvó 
kupola borit. Ennek folytatását képezi az emeleti 
előcsarnok. Dísze a kupoláéval együtt szinte fel­
tűnő. A kupola a művészetek: festészet, szobrá­
szat, építészet, rajz, rézöntészet, müipar és műtör­
ténet szemólyesitéseit, az előcsarnok pedig az 
Oszhang, Szépség, Valóság és Képzelet négy al- 
iegoncus alakját tünteti fel. A csarnok belső falán 
zöld márvány-lapokon arany betűkkel a pártfogók 
nevei vannak felvésve, ezek között a királyi páré 
s a trónörökösé, ki egyúttal a társulat v é d- 
n o k e, továbbá a királyi családból József, Albrecht 
aS ÍTm főherczegeké s Mária belga királynőé. 
A jobboldalon az alapitó városok és társulatok s

a belső szárnyas ajtó fölött a 85 magánalapitó 
neve van megörökítve.

A lépcsőház, kupola és előcsarnok díszítésé­
nek bőven aranyozott kapiteljei és friesei M a r- 
henke szobrász müvei, a falfestés figurális része 
a L o t z Károly müve, mig az ornamentikái részt 
maga Láng készítette.

A műcsarnok beépített területe 330 négy­
szög ölet tesz. Ehhez járul a csinos parkká ala­
kított udvar (26 négyszög öl), melynek közepén 
stylszerü majolika kút szökteti a vizsugarat. Ez 
F i s c h er S. müve éa ajándéka.

Az épületben az alsó helyiség három ter­
mét s a félemeletet öt, a kiállításra alkalmas, és 
egy raj z-teremmel az iparmuzen m foglalja 
el. Az emeleten van a tulajdonképeni műcsarnok 
három irodája, hét kiállítási és egy tanácsterme. 
Különben az épület eléggé bonyolódott; csupa 
ajtó, melléklépcső, tekervény. A képeket a mű­
csarnokba emeltyűvel húzzák fel. A kiállítási tea­
mek közül egy van felső világítással ellátva. A 
csarnok ablaküvegei kellemesen halványak és szí­
nesek : ezek szinte ajándékok: R o t h üveges ké­
szítményei.

Egészben véve az épület kedvező benyomást 
tesz, azonban speciálisán építészetileg is sok érde­
kes részlet van benne. E tekintetben főkép a bol­
tozatok különböző nemei érdemelnek figyelmet, s 
kivált a két nyolczszegletes terem és a lépcsőház 
boltozata, a melyek alapidoma négy bolthajtás ál­
tal beivezett hosszas négyszeg, mely iveken is­
mét négy más boltliajtás emelkedik s azok tart­
ják az ovál kupolát.

Nem csekélyebb érdeküek azonban s nem 
kisebb figyelmet érdemelnek a csarnok belső kin­
csei, melyek áttekintését az iparmuzeum ismerte­
tésével együtt legközelebb közöljük.

a holnapi ünnepély program inját már közzé 
tettük. Fényes emelésére fog szolgálni, hogy a 
király és a trónörökös ez alkalommal szintén meg- 
jelenend az iparosaitokban.

Ma a csarnokot Trefort közoktatási minisz­
ter is megtekintette s ott egy óra hosszat időzött. 
Meg az utolsó csekélységig nem épen kész a be­
rendezés munkája. A tárgysorozat holnap fog 
Kioocstittcuni.

ÚJDONSÁGOK.
~ Személyi hir. Thurn-Taxis herezeg ma 

reggel Budapestről Bécsbe utazott.
, _.A b- Jósika Kálmán ellen, Lonkay
altal indított sajtóperben november 8-kára kitü- 

tíH^yHá'Si nem fogják megtartani, mert Jósika 
a íelsoház tagja lévén, előbb kiadatását kell kérni.
1 ” Hy m e n. Gyöngyösről tudósitnak: Új­
helyi Janos háztulajdonos fia Kálmán a napokban
L^,sZf-Íokszáh'Íil^ló rtó1 - lN'ag7 I bokori hird'eiték, hogy „Erster’budape7ter*Hld-
ET J- árokszállási tamlo í. ho 14-en vezeti oi- | leich-Instituí“-of-. nvitnttaL- molvat „ m„n.0=, .gi­
tárhoz Sípos Bertalan n.-redei jegyző leányát Si-
Y"kAD í innArrilm _ -   i *

együtt albumot is akar kiadni „Himyadi-albnm- 
czim alatt. A kéziratok s képek nagyobb része 
mar elkészülvén, az albumra már a jövő héten 
szétküldik az előfizetési felhívásokat.

Magyarosodás érdekében hatá­
rozta el magát hazai vasutaink egyike, a gyrir- 
sopron-ebenfurti. Nem nagy jelentőségű ugyan a 
lépés, de^figyelemre méltó határozatot hozott ak­
kor, midőn az állomásain levő éttermek bérbe­
adására vonatkozólag szerkesztett bérleti szerző­
désben kikötötte, hogy a bérlőnek magyarul tu- 
kéletesen tudó személyzetet kell tartania.

— A török sebesültek javára Fohn 
Amaha urholgy, Hosszupályiból 1 doboz tépést 
küldött be szerkesztőségünkhöz. Köszönettel fo­
gadtuk a szives adományt s mielőbb át foojuk 
szolgáltatni rendeltetési helyére, a konzulnak

— Az országos képzőművészeti
társulat újonnan épült műcsarnoka és az 
abban rendezett első kiállítás a legutóbbi rendel­
kezés szerint f. hó 8-án délutáni fél 1 órakor 
ünnepélyesen nyittatik meg. Ő cs. és apostoli kir. 
Felsége a társulat küldöttségét legkegycimesebben 
biztosította, hogy a megnyitási ünnepélyen szemé­
lyesen jelen leend. A társulat képviseletére ez al­
kalomból és az alapszabályok értelmében az í»az- 
gató*választmány, és a pártfogók, mint állandó 
bizottsági tagok, vannak hivatva, kik tehát tisz­
teletteljesen felkóretnek, hogy déli 12 óra előtt 
a műcsarnokban megjelenni szíveskedjenek. — \ 
vendégekül meghívott testületek s rokon tár­
sulatok képviselőjén kívül az ünnepélyben részt 
vehet a társulat minden alapitó tagja, kik a 
mennyiben a belépti jegyül szolgáló meghívót ne­
tán tévedésből meg nem kapták volna, az alólirt 
titkártól átvehetik. A fogadási hely korlátoltsága 
miatt a társulati tagok folyó hó 8-án csak dél­
utáni 2 órától kezdve látogathatják a kiállítást: 
nem tagok számára a műcsarnok folyó hó 9-étől 
kezdve reggeÜ 9 órától délutáni 4 óráig áll nyitva. 
Bemeneti dij 50 kr; vasárnap délután 20 kr.

— A pesti közúti vaspályatársa­
ság különösen a főváros és üjpest közt közle­
kedő közönségre a lehetőleg kevés tekintettel lát­
szik viseltetni. Egy nap sem múlik el panasz nél­
kül az utazok részéről" Daczara annak, hogy a 
közlekedés a kikötő eliszapodása óta, mely a helyi 
gőzösöknek kikötését gátolja, rendkívül élénk, — 
vagy talán épen ezért a mennyiben ennek folytán 
a közönség csak a lóvonatu vasútra van utal­
va — az igazgatóság 8 órától kezdve csak min­
den 20 perezben indíttat el egy-egy kocsit, mely 
azután .annJira megtelik, tulterheltetik, hogy ezen 
körülmény maga, eltekintve a hosszú várakozás­
tól — a gyakran előforduló szabályellenességektől 
milyenek a Kisiklások — találkozások a szemben 
jöiő kocsival egy és ugyanazon síneken stb, — 
elég volna arra nézve, — hogy megütközést 
keltsen.
, ~ Az uj pesti iz raelita hitközség foljamo-
dott a betügyminiezterhez, engedtetnék meg neki, hogy ter­
vezett imaházuk felépítéséhez még. szükséget költségeket, 
mely imaház építésére összesen 30,U0Ü frt lett előirányozva, 
országos gyűjtés által szerezhessék be, mert részint a 
haladási és orthodox párt közötti szakadás, részint a mostoha 
időviszonyok folytán az imaházi üléseknek áruba bocsátá­
sából alig fog tele az előirányzott összegnek befolyni.

— V iz-seb ess ég mérés a Dunán. Horváth 
Ignátz műegyetemi tanár, már mintegy két év­
vel ezelőtt a folyam rendkívül magas állásánál 
megkezdett yizsebessóg méréseit a mostani ala­
csony vízállásnál az újpesti sziget alsó csúcsa és 
az óbudai part közt folytatja; az általa berende­
zett villanyos jelzőkészülék, mely az időt és a 
sebességet maga jelzi s igy a megfigyelési hibá­
kat kizárja — az eddig e ezéira használt készü- 

s a tudomány egy igen fontos 
tekinthető. A szükséges mérnök, 

munkálatokat Deli Lajos jeles képzettségű fiatal 
mérnök végezi, mig a sebesség-mérő készüléknél 
Zippernovszky és Plank tehetséges gépész-mérnö­
kök segédkeznek.

, . — A kétfejű sas ezégér, mely a sziget­
vart templom tetején a szabadságharcz lefolyta 
óta közmegbotránkozást kelt, s 1848-ban levétet- 
ven, még az ötvenes évek elején tétetett föl újra: 
mint lapunknak írják: ma is ott díszük a tem­
plom tetejében. Akadhatna közeg, mely onnan 
levétetné.

Farkasok mutatkoznak Mike-Buda 
pestmegyei pusztán. De nemcsak mutatkoznak, ha­
nem pusztítanak is javában, úgy hogy a juhok 
közül már vagy 60 bsrgét elragadtak s ezenkívül 
több lovat és csikót is, minek következtében Irsa 
község hajtóvadászatot akar ellenük rendezni a 
többi szomszódközségekkei egyetértőleg.

— A szédelgés egyik legbotrányosabb 
nemét kezdték űzni a fővárosban valami P r e i s z 
és, Kohn nevű uzsorások, a kik eddig az or­
szágút és rostély-uteza sarkán roszhirü Geld für 
Alles üzletet tartottak fönn, főleg szegény diáko­
kat koppasztván. A nevezettek ugyanis arra vete­
medtek, hogy szanaszét a városban piros falraga-

pos Czeczilia kisasszonyt.
•A lefoglalt vasúti sínekről a kor­

mány valóban megengedte az orosz czélra, Zim- 
nicza és Tirnova közt létesítendő vasútnak szánt 
sínek kivitelét a határon. Az örsován vesz­
tegelt 17 szállító hajónyi sint már kocsikra rak­
ták és átvitték Oláhországba. A Budapesten lefog­
lalt szállítmány is útban van.

A magyar földhitelintézet 
igazgatósága több felügyelő bizottsági tag 
jelenlétében ma délelőtt kölcsön engedélyező ülést

ot nyitottak, melyet a magas mi­
nisztérium engedélyezett. Mivel nekik, nemcsak 
hogy a minisztériumtól nincs semmi engedélyük, 
de még közvetítők sem lehetnek, a főváros a 
rendőrséggel letépetté a falragaszokat, az üzleti 
helyiségben levő ily tartalmú nyomtatványokat el- 
koboztatta, s komoly figyelmeztetést intézett hoz- 
zájok, hogy ismétlés esetén a szigorú birság el 
nem marad. Ojjé; de milyen!

— Amerikain s. Koporsó-kölcsön intéze­
tet alapított fean-í ranciskoban egy élelmes ameri­
kai. Szegényebb embereknek olcsó pénzért díszes 
érczkoportókat kölcsönöz — egy temetés tarta­
mára. Mihelyt a temetési szertartás véget ért, a
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tartott, melyen mintegy négyszázezer frt kölcsönt ftallalía:t e£esz csendben közönséges fakoporsóba 
szavazott meg papirértékü záloglevelekben, kivá ■ tetbtl s temeHeti el.
lóan kisbirtokosoknak.

— Miniszteri rendelet. A köz­
munka- és közlekedésügyi m. kir. minisztérium a 
következő rendeletet tette közzé: „Jóllehet az ál-
lamtávirda-épitési anyagok — mint állam-vairvnn i .v . ^ ,, „ ------------------- —-•«——
— a fennálló törvényes gyakorlatnál fogva vám- í ^ ”Gtild. ftir Alles" boltok megszűntek, s 
mentesek, — a följlmivelés-, ipar- s líereskede- hIm °Ja? C|Z6g kaI)lial Jelenle6 zalogüzleti enge- 
lemügyi miniszter ur átirata szerint, mégis for- ' deyt’ ,m.eiy .letette a 10,000 frt cautiót. A tízezer
dúltak elő asaIaL- hno-v tnhh „ rá ■ ,

, — Teli ruhanemüeket vásárolt be nem
regiben Frisch Antal helybeli lakos, melyeket 
azonban nemsokáig nevezhetett sajátjának, mert 
tegnap este lakásáról ellopták.

Cseberből vederbe. November else-

dultak elő esetek, hogy több vámbérlő a Távirda- 
epitési anyagok szállítása alkalmával, ezek után 
hidvámot szedett. A nevezett miniszter urnák ez- 
iránti megkeresése folytán ' ’

loriut bármily nagy összeg is, mégis előteremtik 
az üzérek. Már többen eleget tettek a szabály­
rendeletnek s megnyitották uj és önálló zálogimé-

felhivnm » I zet®iket- melyekben a kamatlábat önkényt hatá-
iilAtÁn :.,.Z I ™zbatják meg, a mint meg is határozzak s ki­hatóságot miszerint saját területén kellően intézi függesztikTbohbaT mint1 

kedjek, hogy _ az _a lamtavirda-epitési anyaik - aCÍk S“;..“1!,. — , építési anyagok —
mint kincstári szállítmányok meg ne vámoltas­
sanak.

megszemlélhető tarifát!
A kamatláb mindenütt 100°/i. A zálogüzlet tulaj­
donosa ezt bejelenti a hatóságnál, melynek nincs 
szava hozzá,, s állíthat magának számlálás 
közvetítő fiókot. így kezébe van adva a kő 
zönseg; újra a zsarolóknak, azért is, mert a 
királyi zálogház közvetítő intézetei sem ad­
hatnak többé előlegeket s a félnek nálok más 
”aP'& “dl várni a pénzre, mig a törvényes 

fi" I n - Ades boltok közvetítői hamarabb eszköz-
zottság t. tagjait, hogy minéÍ7zámo'sa"bban jelen- Btüni^ebböl^hotvím4^ $ Uh°zif-
jenek meg. A «*, It-h-hb ti— J~i. I . iilSSwBÍ ZgkZto

, , M a,£ í Mn-?/ S Zm 8 kormánybizto­
sává a párisi közkialhtasra Trefort miniszter ki
viselőt6 Harkánji Fr’Syes országgyűlési kóp-

,, ™T„ h1 bj v a s. A 60-:'s bizottság feiosz-
lasa előtt f. ho 15-én d. u. 6 órakor tartja 
lUolsoelotti ülését, ennélfogva felkérem 

g t. tagjait, hogy minél számosabban 
meg. A gyűlés legfontosabb tárgya zárszá-
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télszeg intézkedés volt, mert a kamatláb maximu­
mának meghatározását nem lett volna szabad elej­
teni- Az országgyűlés a mint megvédte a birtokos 
osztályt a bekehlezett kötelezvények utáni kamat 
nagyságának megállapításával s úgy meg kell vé­
deni a hatóságnak a földhöz ragadt, siralmas életű 
fővárosi szegényeket is a zsarolók önkényétől s 
megállapítani a zálog-üzletek által szedhető kamat 
magasságát is.

— Ragad óskezü borbély. Grifiáten Ja­
kab váczi-uti fodrász a rendőrség elé kisértette 
Keser József szolgálatában álló borbélysegédet ki 
tőle 3 drb arany gyűrűt és 1 drb arany emléuvt 
lopott el. Mindaddig tagadta tettét, míg a rend­
őrség előtt a zsebéből ki nem húzták az eltolvaj- 
lott tárgyakat. — Börtönben várja büntetését.

Betöressel párosult lopás. A 
Gellérthegy déli oldalán levő nyaralók közül ket­
tőt f. hó 1-én ismeretlen tettesek kiraboltak Az 
egyikből még az ágynemüeket is elvitték, a má­
sikból azonban csak porezellán edények hiányoz­
tak. a rendőrség részéről már két egyén fogatott 
el, kik. b.ir mindent tagadnak, felette gyanúsak­
nak tekintetnek, aunal is inkább, mert a nyaraló­
ból ellopott ágynemüeket náluk találták.

A hivatalos lapból Gretzmacher János, a lőcsei 
tóreáitanoda hittanara az egyház és tanügy terén ötvenéven 
-H lett jeles szolgálatai elismeréséül a koronás arany érdem- 
keresztet kapta. Az igazságügyminiszter Wunderlich József 
íjogsani kir. jarasbirósagi segédtelekkönyvezetőt a lu»osi 
kit- törvényszékhez — Cseterás Janos nagybányai kir °já- 
rásbirósagi írnokot .pedig a bogsáni kir. Járásbírósághoz 
hivatalból helyezte at. A pénzügyminiszter Abrahám Sándor 
volt gazdatisztet es lngosi lakost, a temesvári királyi katasz­
teri igazgatósághoz kataszteri pótbiztossá; Urai István ka­
taszteri k;számítót a szatmári kataszteri igazgatósághoz köz­
ponti segédbiztossá; Beiter József pénzügyminiszteri Il-od 
oszttiyn szamtisztet hasonminőségben a ' budapest-fóvárosi 
királyi adofelugyelo mellé: Lakatos Gyula magyar királyi 
pénzügyminisztériumi lil-ad oszt. szamtisztet hasonminősé»- 
ben a s.-a.-ujhelyi kir. adófeiügyelő mellé nevezte ki °A 
pozsonyi pénzügyigazgatóság Jelének Antal A’, oszt adótisz­
tet a pozsonyi kir. adóhivatalhoz IAr. oszt. adótisztté nevezte 
ki. Pestmógye U-sa községében a nov. 11-ére kitűzött orsz 
vásár ez évben nov. 25-én lesz.

SziIIház, művészet.
— Az első filharmóniai hang- 

verseny ez idényben szerdán, november 14-én 
esti fél 8 órakor: a nemzeti színház zenekarának 
tagjai által Erkel Sándor karnagy vezénylete és 
Elian Bertha asszony, cs. kir. udvari opera- és 
kamara-énekesnő közreműködése mellett, a vigadó 
nagy termében lesz megtartva. Müsorozata: 1. 
Nyitány „Oberon“ czimü dalműhez Weber K. 
M. 2. a) Magandal „Figaro lakodalma" czimü 
operából Mozart, b) „Margit a rokkán“ hang­
szerelte Liszt F. Schuberttól, előadja Elinn 
B-rtna assz.- 3) Sylphidek táncza „Faust elkárho­
zása“ czimü drámai legendából (először) Berlioz H 
b) „Török induló“ „Athén romjaiból“ Beetho­
ven L. 4. a) A ve Maria Go unod b) Románcz 
„Brankovics“-ból Erkel F. előadja rihnn Ber­
tha asszony 5. „Tavaszi hangok“ Simfonia (A-dur) 
(először) Raff J. Helyárak: Páholy 10 frt, kör- 
széa: o írt, számozott szék 3 frt, zenekari zártszók 
az első sorban 3 frt, a többiben 2 frt, karzati 
zárszék 1 frt 50 kr, belépti jegy 1 frt.

Egyletek társulatok.
— Természettudományi estély. 

A természettudományi társulat legközelebbi estély 
november 9-ón, penteken esti 6 órakor fog meg­
tartatni a vegytani intézetben (országút, 42.) Ez 
alkalommal^ Than Károly tart kísérletekkel egybe­
kapcsolt előadást a „Gramme-féle dynamo-eíectri- 
kus gépről.“ Belépti jegyek a társulat titkára hi­
vatalában adatnak ki nov. 7-én d. u. 4-től 6 
óráig azon társulati tagoknak, kik egyszersmind a 
füzetes vállalatnak is aláírói, 8-ikán d. u. 4—6 
uráig a_ társulat rendes tagjainak és nov. 9-én d. 
e. 10-től 12 óráig a közönségnek.

— A mag'yar tisztviselők orsz a- 
g o s egy e s ü 1 e t e szombaton, e hó 10-ikén 
tartja első tánczmulatságát a Hungária dísztermé­
ben. A táuczvigalom hangversenynyel lesz egy­
bekötve.

A magyar athl éti cai club nov. 11-dikén, 
vasarnap d. e. 10 órakor lovardái helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart ; — ezt követóleg ugyanazon napon, déli 
12 orakor lesz a második vetélykedés a bajnoki gátversenyre 
künn az Orczykertben. A védő Bareza Károly, a ki hivó 
Lipthay Béla.

~ . A szatócsók ipartársulata ma 
rendkívüli közgyűlést tartott a tisztviselőség meg­
választása végett. Elnökké lett: Balogh Rzzső, ki 
igen meghatottan köszönte meg a kitüntetést. Al- 
elnökké: Brei er Mór, választmányi tagokká: 
Kaufman Ede, Goldstein Adolf, Hikíber Rezső, 
Schneider József, Herzfelder Armin, Papek János;
—- végül választottak még 10 póttagot s számvizs­
gálóul megtették Wertheimer Albertet.

A k ép z 6 m ü v é a z e t i társulat nov. 
•“-an megnyitandó kiállítása ismét néhány világ- 
hirü franczia mester remekművével szaporodott. 
Ezek közt Tan egy gyönyörű kép Meisztoniertől 
a J. Rosa BonheurtŐl. — A müvek kiállítója Pe- 
desio párisi műkereskedő, a ki tegnap estve érke­
zett meg s ma reggel meglátogatván a kiállítást 
személyesen adta át e müveket a társulat titkárá- 
nak. Különben Jedesco birtokát képezik a társulat­
nak aiáliitás végett rendelkezésére bocsájtott fran­
czia képek, köztük, — Bougureaux, Corat, Diaz. 
Promentin, Dupres stb, s igy e vállalkozó franczia 
műkereskedőnek köszönhető, hogy a kiállításon a 
franczia iskola oly jeles müvekkel lesz képviselve, 
melyek megtartanák az első rangot bármely párisi 
A állításon is Jedesco kiállított gyűjteménye lega­
lább 600.000 frank értéket képvisel. * c 

— A fő v. egylet ma délután tartott ülé­
sen az elnöklő lőpolgármester indítványára min­
denekelőtt az ment határozatba, hogy a szervezési 
vizsgálat a mai tárgysorozatról elvétetik, s egy 
másik ülés napirendjére tűzetik ki. — Weisz 
Bernáthnak az örökösödési illeték behozatala iránti 
javaslata véleményezés végett egy bizottságnak 
adatik ki. — Az ó-b u d a i plébánia lakon már 
megkezett javítási munkálatokra előirányzott 3000 
-it a házi pénztárból fog kiutalványoztatni, mely 
0 ezélra már eddig 1600 irtot fordított. — Az 
orthodox izraelita hitközség felekezeti segé­
lyért benyújtott folyamodványára vonatkozólag a 
közgyűlés Márkus felszólalására, ki a segély 
megadását már & pénzügyi és gazdasági bizott­
ságban is ellenezte a közgyűlés elutasító határo­
zatot hozott. A föv. elemi népiskolai igazgatók 
azon kérvénye, hogy a tanítás alól felmentesse­
nek, szintén elutasittatik, kivétel csupán Véner 
Oyuia tabáni igazgatóra nézve tétetik. Elhatároz­
tatott egyszersmind, hogy ezentúl a tandíjak ne 
53 krkéut, hanem félévi részletekben szedessenek 
üe, illetőleg, hogy azok, kik félévenként akarják 
űzetni igy, kik havonként akarják, aként fizessék 
® a tandíjat. Haudtl Károly gyógyszerésznek a 
Dorottya utczában egy gyógyszertár felállitbaiás 
‘■anti kérvénye elutasittatik. Ezután rnég több 
aproiékos ügy intézteiéit el.
, A népkönyvtárak s népszerű tu­
dományos előadások terjesztése végett alakult 
központi bizottmány f. hó 8-ikán, csütörtökön 
d. u. 4 orakor a népnevelők pesti egyletének he­
lyiségében (czukor-uiczai népiskola) ülést tart. — 
Ezen ülés főbb tárgyát az évi jelentés meghall- 
gatasa s a könyvjegyzék revideálása képezi. Az ülé­
sen mindenki megj-Jenhetik.

, — Tudományos irányú paedagógiai tár­
saság alakítása határoztatok el a Budapesten lakó

már a múlt év végén. A kidolgozott alapszabá- 
y k megerősítése sokáig késedelmezvén, az ala-
tartanki°ZgyÜ 6St CSak folyó hó 27*én lehet meg-

Fővárosi ügyek.
, ~ A rakpartok utáni jövedelmet a fő-

\aros 18/8-ra 11084 írttal irányozta elő; ebből is 
iiJOJ irtot a duuagőzhajótársaság fizet. Felirati- 
lag megkérte tehát a tanács a minisztert, hogy 
a rakpart bérét 1878-ra 10 000 írtra szállítsa alá.

-Báió Si na Simon né szül. Ghyka Iphiggeni- 
.^gv'igedte a tanacs, hogy a főv. határában levő er- 

dojeliol atolgy-es bükkfákat, melyeknek nagy része aszály-
S;„Ä |BSai 0,y feltétel alatt azonban, miszerint 

* 1 .^01teles„.íee,Ild a kivágott fákat a jövő tavasz- 
szal fiatal erőteljes fák beültetésével pótolni.
... ~ Üzletek bezárása. A főv. regale-
dij behzetesere kitűzött utolsó határidő is lejár 

1.1 a óváros összes kerületeiben a legszigo­
rúbban foganatosittatik az ily díjjal hátralékos 
Korcsmarosok üzleteinek bezáratása.

Halálesetek fölvétele a főváros­
ban. A budapesti pénzügyigazgatóság tapasztal­
ván, miszerint a főv. kér. elöljáróságok részéről 
beterjesztett kimutatások a halálesetekről egyálta­
lában nagyon ritkán vágnak össze a főv. lelkészek 

asounemü ^kimutatásaival — megkereste a főv. 
anacsot, miszerint — tekintettel arra, hogy ily 
'órülmenyek közt a halálesetek alkalmával szoká­
sos adó kivetése igen nagy nehézséggel jár és 
szarni,lan zavarra szolgáltathat okot, utasítsa kü­
lönösen a kerületi jegyzőket ezen kimutatások szi­
gorú pontossággal leendő vezetésére.

Törvényszéki csarnok.
- . H ™ b erő Us. 1874-ik év decz. 
o—2i-en Vörösvár egyik korcsmájában egy kár­

tyázó kompánia ült együtt. Éjfél tájban egy má­
sik társaság is érkezett a mulató helyre, mely a 
inai regeb ben ott mulatozókkal heves szóvitába 
keveredett. — A vita vége verekedés lett, mi­
közben egy Huber nevű fiatal embei Herbet Já­
nost arezon ütötte, ki a feletti féltében, hogy 
meg jobban megverik, szaladásnak indult. H u- 
b e r, ki régóta ellenséges indulattal viseltetett 
iránta,, utána szaladt a menekülőnek, s segé- 
.yere érkező társaival együtt a kapu alatt érte 
”.°. Herbetet, ki nem tudván bemenni, védelmi 
allasba helyezte magát, egy fadarabot kapott föl, 
s avval a hozzá legközelebb álló Huber Györgyöt 
úgy foee ütötte, hogy menten összerogyott, s a 
szén vénét t sérülések következtében nemsokára 
meghalt. — Neje Huber Györgyéé a temetési 
költség megtérítését s ezenkívül 2000 frt kárpót­
lást követel fővádlottól. A p-’stvidéki törvényszék 
ina a vád és véd beszédek meghallgatása után 
He.betet emberölési biidtény miatt 2 évi fogságra 
ú-í frt temetési költség s ezenkívül 1000' forint 
megfizetésében marasztalta el. Ezenkívül n 
verekedők egyike 4 havi fogságra lett Ítélve, a 
többiek felmentettek.

Rablás. Reiter Lajos csavargó, Ki el­
követett bűntetteiért már többször volt a törvény­
szék által megbüntetve, a múlt hó vágén a II 
kei. kertész-utezában déli 12 órakor meglesett 
egy Szelek Teréz nevű öregasszonyt, s azon pil­
lanatban, midőn az egy árok szélére ért, megro­
hanta, s a gödörbe lökte. — Ezután utána ugrott, 
zsebeit kikutatta, s 3 forint készpénzétől meg­
fosztotta. _ — Futása közben azonban két rendőr 
utoierte és a f. törvényszék elé állította, hol ma 
hoztak Ítéletet fölötte. Vádlott azzal védte magát, 
-)°gy nem ő lökte a nőt a gödörbe, ki görcsök 
áltál gyötörtetve feküdt ott aléltan, ő csak a mel- 
lette heverő tárczát lopta el, a törvényszék nem 
adott hitelt szavainak, s tekintetbe véve azon kö 
rü ményt, hogy vádlott nagyobb bűntények miatt 
mar 4 évig fogságban ült, rablás bűntényében 
találta őt bűnösnek, s 5 évi súlyos börtönre 
ltelte.

TÁVIRATOK
IiOaTDOar, nov. 6. (Az „Egyetértés“ 

tavirata.) A Standardnak jelentik Snm- 
labol, hogy a törökök szombaton erős 
recognoscirozást intéztek Hadgi Has 
san ellen Staravicka felől Bebrova el 
len. Az oroszok megtámadtalak és 
bárom védmü tőlük elvétetett, mire 
Elena felé visszavonultak. A törökök 
vesztesége 32 halott és 56 sebesült- - 
Az oroszok vesztesége sokkal jelenté 
kény ebb. Mint hírlik, az oroszok 
Pyrgont kiürítették és Sistova felé 
visszavonultak.

A Baily Telegraphnak Nzopkiából 
jelentik, hogy Séf kei pasa egy erős 
sereg élén megakarja kísérteni Plevna 
felmentését. Ugyanezen forrás szerint 
az oroszok Hallovából erősítést küld. 
tek előre Plevna teljes körülzárolása 
végett.

Bukarest, nov. 6. (Pol. Corr.) Teg­
nap a kalafáti oláh ütegek megkísértették 
egy török ütegnek Vidinben való építését 
megakadályozni, mi azonban nem sikerült, 
mivel a törökök egy már kész üteget de- 
maszkiroztak s az átelleni oláh üteget 
négy óra hosszat lődözték. A törökök csak 
nehány kalafáti házat sértettek meg.

Konstantinápoly, novemb. 6. (Pol.
_■) Tegnap a nagyvezér parancsára 

számos fóur elfogatott. Mint hírlik egy a 
letett Murad szultán párthívei által for­
ralt összeesküvést födöztek feí.

Belgrad, nov. 6. (Pol. Cor.) A szerb 
katonai mozdulatok a határ felé még fo- 

a maiban vannak, anélkül, hogy ez egy 
Közeli actiót jelentene. Részenként csupán 
a miliczdandárok váltatnak föl a határnál.

Az itt levó bosnyák fölkelő vezérek azt 
dvánják a szerb kormánytól, hogy uj fő- 
parancsnokot adjon nekik.

Bécs, nov. 6. a képviselőházban a kereske­
delmi miniszter következőleg felelt Zschoknak in- 
terpellatiójára a vasúti síneknek Orsován és Bu­
dapesten történt lefoglalása tárgyában. A kor- 
inány, mihelyt értesült a magyar kormánynak az 
interpeliatióban említett intézkedéséről, sietett oda- 
latni , hogy azt a magyar kormány szün­

tesse meg. Kitűnt, hogy az említett vasúti sí­
nek oly ezimzet alatt szállíttattak

vitás kérdés, vájjon a vasúti sínek ily körülmé­
nyek közt hadi dugáruknak tekintendők-e, a kor­
mányok által elvi megfontolás alá került és meg­
fejtése rövid idő alatt várható.

KONSTANTINIPOL!, nov. 6. Dervis pa­
sának egy Satumban kelt távirata jelenti, 
hogy múlt szerdán Kaezubán mellett egy a 
törökökre nézve kedvező ütközet volt. — 
Naponta tartanak minisztertanácsot. — Raz- 
grádnál és a Sipkában minden csendes. — 
A török lapok jelentik, hogy Mellem ed 
A1i pasa. a kerezegovinai és novibazáricsa­
patok parancsnoka Szófiába érkezett, át­
veendő a Szófiánál és Orhanijénél összevo­
nandó csapatok parancsnokságát.

Paris, november 6. (Az „Egyetértés“ tá­
virata) A kormány a törvényhatósági választások 
eredményét csak szórványosan és lassan teszi közé. 
Broglie bukása elhatározta a cabinet visszalépését, 
Napoleon Lajos herczeg maga irt Janvies de la 
Holténak, hogy Broglie megválasztását támogassa. 
Janvies felishagyott ennek következtében opposifió- 
jával és ajánlotta Bmgliet. Más bonapartisták. Men- 
beu kijelentették, hogy a herezeg ajánlása nem 
mérv adó, a párt érdek magasabban áll és paran­
csolja a harezot Broglie ellen. Meg is választották 
tehát Fouquet bonapartistát.

London, november 6. (Az „E g y e t- 
értés* távirata.) A tegnapi miniszter ta­
nácsban a keleti kérdésről volt szó. A 
Standard értesülése szerint nem lesz 
változás a kormány magatartásában a har- 
czoló felekkel szemben. A cabinetnek szán- 
doka, az eddigi politikát folytatni, s a kor­
mány minden tagja egyetértett abban, hogy 
minderf mediatió jelenleg korai, s hogy 
az a harezolók tudta nélkül nem történ­
hetik meg.

Páfis, nov. 6. A legitimista lapok jelentik, 
hogy a jobboldaliak tegnapi gyűlésében a küldöt- 
zek megbizattak Mac-Mahonboz menni, s a ken­
tei va fi vök azen érzületének adni kifejezést, hogy 
szóval^ és tettel fogják segíteni a forradalomnak vaíó 
ellentállásban. A küldöttek ma teljesítették a meg- 
bizatást.^ Este ismét gyűlést tartanak a jobboldali 
képviselők. Most mar bizonyos, hogy a miniszte- 
iium megmarad. Ma délután a különböző konzer­
vatív csoportbeli képviselők és senatorok közöl szá­
mosán mentek az Elyséebe.

Konstantinápoly, nov. 6. A „Ha­
vas" jelenti: Mukhtárnak Erzerum előtti 
hadállása ellen vasárnap és hétfőn intézett 
támadásról hivatalos hirt nem hoztak nyil­
vánosságra ; az ütközetek véresek voltak. 
Azt állítják, hogy Mukhtár elhatározta 

a Erzerurnot erélyesen védelmezni.
Páris, november 6. (Az „Egyetértés“ tá­

virata) A „France“ nyomán hírlik, hogy Leguay 
senator, a császárság egykori prefeetje, cabinet 
alakítással bízatott meg.

Bogot, nov. 5. (Hivatalos.) A császár teg­
nap belovagolta a Vid folyón túl levő hadálláso­
kat, hol lelkesülten fogadtatott. — Teteven be­
vételekor okt. 31-én csak az uralkodó védmü lett 
elfoglalva, a többi véd müvet a törökök harcz nél­
kül hagyták el.

Páris, nov. 6. Minthogy a Pouer-

masodik határozati javaslata 84 szóval elfogad­
tatott. Magg jelenti, hogy az albizottsági indít­
vány elutasított részét a kisebbség magáévá 
jeszi.

Bécs, november 6. Hitelrészv. 212.80. Galieziai 246 — 
Allamvasat 261 — Kente 64.10. 1860-as 112.25. 1864-es 
1,37.25. Ezüst 10455. London 118.10. Unió-bank — 
Altalanos épitőbank —.—. Angol-Osztrák 92.25 Lombard 
ncJ.- Tramvay •—■ Hitelsorsj'ugy 161 75. Napoleond’or 
-o^a 2 ^raQy ® 65- Frankfurt 57 60 Porosz pénzntalvány 
58.40. Török sorsjegy 14 75. angolépitöbank — —

Bécs, november 6 Magyar földteherm kötvény 78.75. 
balgó-Tarjan — — Magyar hitel 192 25 Magyar zálotr- 
levél 9150. Erdély 106 5ü Magyar keleti vasút 66 25. 
Magyar sorsjegy 79.50. Magyar földhitel 12.-. Ma »var 
vasúti kölcsön 97 50 Anglo magyar Frankó-magyar
bank —Alföld 115.50. Magyar északkeleti vasút 111.25
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 62 75. Tiszai vasút 178_
Mnmeipal-bank 92 60

KÖZGAZDASÁG.
, , , tőzsde. Az üzlet pang, baza a tegnapi zár­

óimat 10 krral olcsóbban volt eladható, a hangulat igen 
rívín * ’ a y^teikedv hiánya folytán a mai forgalom al:g 

0 mm-t tett; tengeri keresett s megint 5 krral emel- 
í u ö:,:li 6at,nafej változás nélkül maradt. A határ- 

ínen :ben a Jegyzések következők: Búza tavaszra 10 75- 
JOSJ, tengeri, bánsági májas—júniusra 7 15—7.20. zab ta­
vaszra b 96 7.00.
I . . Értéktőzsde. A befektetési értékek tartós szilárdsága

pezi a speeulatió egyedüli megnyugtatását, mely már 
napot óta tétlenül várja a politika fejlődését és ma csak
ínv,6!8-! 1 ,ny°mta az üzérkedő papírok árfolyamát, noha 

.sbol lényegesen olcsóbb árfolyamokat jeleztek. A forga- 
mindossze csekélységre szorítkozott Az előtőzsdén 

wAi UÍ,o leszvények 215 20-ról 215.60-ig emelkedtek, de 
A, 1 , * ,ra csökkenve maradtak. A déli tőzsdén osztr.
ícw ..res7-venyck 214 20—214 40-en, magyar hitel részv. 
iaőJ"1 vasarolhittak Magyar kincstári utalványok 102.75 — 

I r ,"lS’ ®ftgyar vasúti kölcsön kötv. 97.75 98-on. magyar 
ioldhitelintezeti záloglevelek papírban 92-ön, aranyban 

I „.0 ,'L'n:0!1!.agy- féhit.-herment. kötv. 79.25-ön, markjegyek 
í £>8.40—58-011 keltek

Becs, nov. G. (Az „E g y e t é r t ó s“ táv- 
irata.) A mai elő börze ismét gyenge hangulat 
mellett indult meg. A délitőzsde elején a jára­
dékok javultak, az üzlet papíroknál azonban na- 

olfii változás nem fordult elő. Hitel részvény 
213.70. Angol bank 83. Unió 63. Magyar hitéi 
193. Reute 74.80. Húsz frankos arany 9.50. Ma­
gyar arany 5.63.

Bécs, nov. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A marhavásárra felhajtatott 791 db. hízott 
disznó, 1628 db. sovány, 1589 db. malacz, össze­
sen 3978 darab. A hízott 47—49 frt, a sovány 
44—47 frt, malacz 30-40 frt 100 kilóként élő 
taiava , vásár lanyha volt, főleg a soványban. 

Becs, nov. 6. (az „Egyetértés“ távirata.)
Búza őszre 11.10—11.15 - - - -
zab őszre uoyemberre 
—7.55, magyar rozs
zab 7.25-7.40, tengeri 7.70—7.70, tengeri azon­
nal 8.50—8 60.

tavaszra 7.60—7,70, 
7.30—7.40, tavaszra 7.50 
8.40—8.50, kereskedelmi

Felhívás a tiszavölgyi szabályozó társulatokhoz.
Tisztelt társulat', elnök ur! A Tisza és mel­

lékfolyóinak szabályozására alakult társulatok és 
egyleteknek 1876. évi szeptember hó 26-án Bu­
dapesten tartott nagygyűlése egy ideiglenes köz­
ponti választmányt küldött ki kebeléből azon meg­
hagyással, hogy a) a társulatok és egyletek meg­
rongált védmüveinek helyreállítására szükséges 
pénzösszegek beszerzése, — valamint a véd müvek 
vegleges kiépítésére megkíván tató hitel folyóvá 
tétele iránt, — továbbá b) hogy tekintettel a je-

. - ........ j j - —— lenleg _ folyamatban lévő catasteri munkálatokra
Lluertierféle kormány alakítása meqhiusult. a,z aHéri birtokok m- gadoztatására vonatkozólag a

nevezetesebb

mely azon
véleményt támasztotta a magyar kormánynál, hogy 
a sinek egy az orosz hadsereg hadműveleti ezél- 
jaira építendő vasúthoz rendeltetvék. Minthogy a 
magyar kormány azon nézetben volt, hogy ily 
körülmény közt a sínek hadi dugárunak tekinten­
dők, s egy semleges államból a hareztérre 
való kivitelök nem fér össze a népjog elvei­
vel, ennélfogva lefoglalta. Midőn azonban egy 
az oláh kormánytól való igazolvány kitüntette, 
hogy a sinek az oláh vasutakhoz rendeltetvék, a 
magyar kormány november 3-án szabadon bo-

_____  csájtotta a síneket Oláhországba. Egyébiránt ha-
tanférfiak s paedagógiai Írók által ! sonló forgalmi akadályok elkerülése végett azon

ennélfogva a jelenlegi kormány valószínű­
leg megjelenik a kamarában és politikáját 
védeni fogja. J

Páris, november 6. (Az „Egyetértés“ 
tavirala.) A mai Journal Officiel még semmit sem 
tartalmaz a miniszterváltozásról. Teg­
nap hosszas tanácskozás volt az Elyséeben, melyen 
azonban a személyi kérdések nem oldattak meg. 
Az AssembJée Natonal szerint a visszalépő mi- 
niszterek magok fogják a kamarának visszalépé- 
süket bs utódaikat bejelenteni, még a hivatalos 
lap közlese előtt. Az uj cabinet azután felszólalá­
sában hangsúlyozni fogja a kiegyezés és a bud­
get megszavazásának szükségességét, A kerületi 
választások is kedvezőleg ütöttek ki a republiká­
nusokra nézve.

Bécs, nov. 6. (Kiegyezési bizottság.) Gom- 
perz, a vá.m- és kereskedelmi szövetségi albizott­
ság előadója indítványozza, hogy jelentés csak a 
vamtanfa előterjesztése után tétessék. A kereske­
delmi miniszter e nézetet helyeselte az albizott­
ságban. A német szerződési alkudozás meghiu>u- 
ia^a folytán megváltozott az albizottság nézete, 
minei.ogva a bizottságnak határoznia kell. Mint­
hogy nem e tárgy volt napirenden, ennélfogva 
áttérték a napirendre, s a következő határozati 
javaslatok lettek föl olvasva :

Klier határozati javaslata; A kormány föl­
hívandó, hogy a magyar kormánynyal egyetértő- 
leg allapitsa meg a közös activák elosztásánál al­
kalmazandó elosztási arányt.

Skene határozati javaslata: A kormány 
fölhívandó, hogy terjeszsze elő a központi activák- 
nak az első kiegyezéskor volt állását és mutassa 
ki azok kezelését.

A u e r h a m m e r, a kormány képviselője a 
vita folyamában kijelentette, hogy a liquidáló bi­
zottság a legfőbb számszék részletes kimutatása 
aUpjan minden tétel eredetét megvizsgálta és el­
határozta, hogy csak azok tekintendők aetiváknak, 
melyek a legvégső osztályzatban fizettettek. Az 
átalános kiadások azelőtt a második osztályzatban 
fizettettek; vannak azonban más követelések, pl. 
a galieziai földtehermentesités. Magyarországon a 
számolás ügye csak lassan fejlődött, úgy hogy 
ott a kiegyezés után e tekintetben még so- 
káig zavar uralkodott. A központi activák te­
vőleges állapota csak kiegyezés következménye 
lehet. Lónyay megjegyzései csak elosztási ha­
tározatokra vonatkoznak. A magyar vaspályák kö­
veteléseit senki sem tagadta, a tárgyalások függő­
ben vannak, Magyarország mindenben a 31% szá­
zalékos quotakulcs alkalmazását kívánja. A vita 
további folyamában Depretis pénzügymi­
niszter megerősíti, hogy a közös pénzügymi­
niszter valóban csak a birtokában levő ac ivákról 
adhat fölvilágositást, s hogy a liquidálás oly so­
káig tart, az attól van, hogy 1867-ik után 
meg sokáig vegyes kezelés állott fönn; s a monaarchia 
egesz aetiv állapotának kitüntetése végett sok 
időre volt szükség. A határozati javaslatok tu­
lajdonképen csak arra ezéloznak, a mit a kor­
mány munkába vett s elő fog terjeszteni. Az elő­
terjesztés csak magyarországgal egjPtértőleg te­
hető, mint amely lyel tárgyalás folyik. Auer- 

a kormány képviselője megmagyarázza 
az 1867. fölötti számszerű fejtegetés nehézségeit. 
— A e u w i r t h indítványozza , hogy az 
a bizottság indítványának ezen mondat tétessék 
elebe: A kormány fölliivatik, hogy a Iiquidálási 
bizottság által eszközölt vizsgálat alapján mielőbb 
terjeszsze elő az aetiv állapotot. B r e s 11 in­
dítványozza, hogy a nehézségek miatt egyszerűen 
egyezség köttessék Magyarországgal az osztoz­
kodásra nézve, az osztozkodás kulcs fölem- 
htese nélkül. Neuwirth indítványa 21 szóval, 
Brestié 27-tel fogadtatott el. Az első határozati 
javaslat 16 szóval 12 ellen elvettetett, ellen- 
beu elfogadtatott E i c h h o f f azon módosítva- 
nya hogy a kormány hivassék föl a központi 
activak mielőbbi előterjesztésére. Az albizottság

társulatok és egyletek érdekeinek megóvása végett 
a szükséges intézkedéseket megtegye; végre c) 
hogy tegyen javaslatot az iránt, miképen lenne egy 
központi bizottság alakítandó ? és egyszersmind dol­
gozza ki ezen alakítandó közp. bizottság alapszabály- 
tervezetét. Elhatároztatott egyszersmind, hogy e vá­
lasztmány mindezen pontokra vonatkozó javaslatait 
tárgyalás, illetőleg elfogadás végett egy újabban össze­
hívandó naggyülés elé terjeszsze. Ezen határozat 
folytán, — minthogy a nagygyűlés elnöke gróf 
Károlyi György ur ő nagyméltósága súlyos beteg­
sége által az elnöki teendők teljesitében akadá­
lyozva van — alulírottak, mint a központi választ­
mány pgyik elnöke és jegyzője, kötelességünknek 
ismerjük valamennyi Tisza-völgyi vizszabálvozó és 
ármentesitő társulatot és egyletet nagygyűlés tartá­
sára felhívni, melynek tanácskozási tárgyait képezen­
dő : 1. az ideiglenes központi választmánynak, ille­
tőleg szakbizottságainak a pénzügyi és kataszteri 
kérdésekre vonatkozó jelentései. 2. Az alakítandó 
állandó központi bizottságnak al pszabálytervezefe, 
és 3.^ A társulatok és egyletek részéről netalán 
teendő közérdekű indítványok. Ez"n nagygyűlés 
folyó évi november hó 25-én délelőtt 10* órakor 
fog Budapesten mpgtartatui, és pedig a posta- és 
távirda-épület nagytermében, melyet Trefort, Ágos­
ton, mint a földmivelési, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium vezetésével megbízott m. k. minisz­
ter ur ő nagyméltósága volt kegyes e ezélra át­
engedni. Ennélfogva arra kérjük fel a tisztelt tár­
sulati elnököt, méltóztassék az iránt intézkedni, 
hogy társulata e nagygyűlésen kellően képviselve 
legyeo. Fogadja tisztelt társulati elnök ur őszinte 
tiszteletünk kifejezését. Kelt Budapesten, 1877. 
okt, hó 27-éu. Gr. Lónyay Menyhért s. k., Dániel 
Ernő s. k.

Temesvár, november 6. A temesvári szesz- 
ó gető és finomító gyár megvizsgálására küldött­
ség érkezett ide a minisztériumtól, mely küldött­
ségnek sikerült tegnapelőtt a gyárat meglepni s 
oly mesterségesen „ostromolni,“ hogy a személy­
zetnek ideje sem jutott az ekket a kádakból ki­
venni. A küldőtezóta folyton nagy és fölötte 
óvatos tevékenységgel működik. A tanuk teljesen 
ki vannak merülve, 36 órán át egyik sem aludt, 
enni is alig volt idejök, csak hideg étket vettek 
magukhoz. Tegnap reggel, midőn a küldöttség 
eredményt ért el vizsgálataiban, részben pihenésre 
adták magukat. A munka szünet nélkül foly. 
Bővebb részletek hiányoznak. Tény, hogy a 
gyárban a kincstár egy idő óta igen 
tetemes károsításoknak volt kitéve.

Az orsz. magyar iparegyesület kézműipari 
szakosztályának ma esti üléléseu két nevezetesebb 
ügy fordult elő. A budapesti iparosokat már rég­
óta foglalkoztatja egy állandó hazai ipar- 
csarnok eszméje. Erre nézve az illetők az 
iparegyesület véleményét és pártfogását is ki­
kérvén, az elnöklő dr. Szabó ky Adolf, to­
vábbá Mudrony Soma igazgató és többek 
hozzászólása után a szakosztály kimondta, hogy a 
hazai iparcsarnok föállitását melegen óhajtja, 
s annak valósítása iránt is kész erélyes lépéseket 
tenni. S erre nézve az iparcsarnokra kibocsátott 
alairási iv 23 aláírójával az egyesület kikül­
döttei eszmecserére is összefognak jönni az 
egyleti helyiségben, hogy a minél előbbi ki­
vitel legkönnyebb módozatait megbeszéljék. A 
szétosztott aláírási iveken a jelen voltak kö­
zül is többen iratkoztak a csarnok pártolói közé.
A másik nevezetesebb tárgy a nagyobb szállítások 
ügyében kibocsátani szokott hirdetések ügye 
volt. Az állami s magánhirdetések a hivatalos 
lapban, s^ egyebütt ha megjelennek is, — a jö­
vedelmező ipari szállításokról a műhelyébe vo­
nult iparos mégis csak kevés esetben nyer tu­
domást s ha nyer is, későn. Az iparegyesület 
sem kapja meg idejében a jelentéseket, hogy tag­
jait jó eleve figyelmeztethetné; közhelyeslóssel

fogadták tehát Dr. Szabóky indítványát, hogy egy 
külön helyiségről gondoskodjék az egyesület, hol 
valamennyi árlejtési és szállítási h’rdetmény össze- 
gyüjtve álljon s bárki bármikor megtekinthesse. 
Még nehány kisebb érdekű bejelentés volt s több 
ipari tárgyat mutattak be.

A keleti marhavész a kereskedelmi minisz­
tériumhoz m. hó 31-eig beérkezett hivafalos jelen­
tések szerint következő helyeken uralg: a) Magyar- 
országban Három szék megye Sepsi szentgyörgy 
\árosában; b.) Galicziában: a husiatnvi kerü­
letben a husiatyni vesztegeidében, a bor*zczuWÍ 
kerület Piszéé, Strzakowce, TJscie községeiben, a 
skahati kerületben, a Podwolczyska nevű helyiség­
ben és vesztegeidében; e zale.szczyki kerület Foro- 
lowka, Skowiatyn, Kolawczincze, Sinkow, Winia- 
lyuce, Kolobrodka, Szuparka, B.lcza, Dobrokut és 
Uhzvnkowce községeiben; a bialai kerület Stara- 
wiesgorna községében; a wieliczkai kerület Lyczanka 
községében, és a brody-i vesztegeldében; c.) Bu­
kovinában az itzkánvi vesztegeidében és Storo- 
zynetz kőszegében; d.) alsó Ausztriában a 
hernálti kerület Währing községében és a kornen- 
burgi kerület Stetten és Rückersdorf községeiben; 
e.) Morvaországban a brünni kerület Cebin, 
Unrein és Malastöoitz községeiben, s a znaimi 
kerület Jaslovitz községében; f.) Chehországban 
a falkenaui kerület Königsberg és Haberspick köz­
ségeiben. Horvát és Siavonország és a katonai 
határőrvidék területe eddig még vészmeotes.

A fővárosi tiszti főorvos mint a lapukban 
is közölve volt, elrendelte, hogy mindaddig, mig 
Magyarországban a marhavész teljesen meg nem 
szűnik, a budapesti marhavásárra érkezendő marha- 
szállitmáuyok az összekötő vasút ferenezvárosi 
állomásán szemle alá vétessenek, s a marhavásárra 
esakis a teljesen egészségesnek talált marhák bo­
csáttassanak. Minthogy azonban a ferenezvárosi 
állomás rakodó szerek és helyiségekkel ellátva nin­
csen, ennélfogva az államvasutak igazgazgatósága,

■— mint értesülünk, megkereste a tóvárosi tanácsot, 
hogy az említett intézkedést vonja vissza, vagy 
pedig azt akként módosítva, hogy az egészségügyi 
szemle az összekötő vasút megnyitását megelőző 
gyakorlathoz képest ne a ferenezvárosi állomáson, 
hanem Kőbányán eszközöltessék, mely állomás az 
esetleg visszatartandó beteg állatok "kirakodására 
és elhelyezésére szükséges eszközök és helyiségek­
kel megfelelően el vau látva. ~

Egy gyjjr bukása. Győrből Írják a „N. H.e- 
nak. Nagy feltűnőit keltett városunkban Austerlitz 
olajgyárosnak bukása. A csődöt ellene a múlt na­
pokban mondták ki. Ez eseményre annál nagyobb 
a felháborodás, mert a gyár még úgy szólva fel 
sem épült és a bukott nejére íratott át, mire csak­
hamar bekövetkezett a esőd. A bukottnak különben 
ez nem az első ilyen „maneuvreje“ s a bíróság 
el is rendete befogatását és a pénzügyi vizsgálat 
megindítását.

Napirend november 7.
Naptár, bxerdft. Katii. Engelbert Prot Karina. Görög-orosz 

26 Demeter. Izrael 1 Kisl. fiosoh. Napkél 6 óra 64 
p. Nyugszik 4 óra 33 perezkor.

Képviselöház ülése d. e. 10 órakor.
Magy. földtani társulat ülése d. u. 5 órakor az akademi 

palotában.
Pénzügy-miniszter fogad d u. 5 órától 6-ig.
Horváth-Szlavon- Dalmát miniszter fogad d. e 10 órától 
Fór közgyűlés d. u. 4 órakor.
Közmunka tanács d e. 11 órakor.
Föv. egészségi ügyi bizottság d. e. 11 órakor.
Budapesti dal-egylet estélye a lövöldében este 8 órától 
E-zterházi képtár nyitva d. e. 10 órától d u. 1 óráig 
Mnzenmbnn nyitva van a képtár d e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3 órától. °"
Müzenni könyvtár nyitva d. e 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2 órától ~
Magyar daltársulat előadást tart a „K o m I ők er t b e n“ 

este 8 órától kezdve.

Hajóforgalom. F évi november hó 4-én a főv. do- 
nabalparton a következő vizijármüvek kötöttek ki u m 1 
Bereezky Sámuel m. h 6000 dr. káposztával Párkányról 
2 Szekeres István m. h 8'f'O dr. káposztával Madocsáról
3. Kanezer Mihály m. h 8000 dr. káposztával Párkányról
^ Saly András m. h. 11000 dr káposztával Pár' ányról.

• 5 Herzfeld Gyula m h 72 négyszög meter falkővel Lepén­
yéről. 6 Bruder Márton m h 80 négyszög meter falkővel 
Bogdányrol 7. B’idai András m. h. 5 m m gyümölcs, 6 
m. m. burgonya és 7 m. m. kenyérrel Medgyesről 8 Lu- 
c/enbacher Pál m h 393 meter tűzifával Verődéről 9 
Finta Péter m h. 5000 dr. káposztával Párkányról 10 
Mészáros Máté m. h. 374 kmeter tűzifával Maróikról 11. 
Hercz Herman m h 150 > m m. búzával Adonyból. 12. 
Brüek Simon m. h 850 m, in. búzával D Ponteléről; 13 
Hanák Mihály m. h 15 m m gyümölcscsel Verőczéről 14. 
A „Panesovai társaság“ csavargőzöse 75 hektoliter bor- és 
2639 m. m. búzával Karloviczáiói.

Kivonat a hivatalos lap nov. 6. számából.
Árverések a vidéken. Bergel Vilmos 5601 frtra b. 

ingatlana dee. 12-én O-Moroviczán. — Szmertnik Béla 2225 
frtra b ingatlanai dec 4-én Zamoron Jellacnieh Lujza 
13363 frtra b ingatlanai dec. 4-én Nagy-Kikinda. - KöhDr 
Hermina 3030 frtra h. ingatlanai nov. 23-án Kassán. — 
Németh Józs-f 13f5 b ingatlanai deo. 4-én Dohán. Korma 
András 7600 frt rá b ingatlanai nov 28-án Békésén — 
Jachkó Antal 3100 frtra b. ingatlana lan. 9-én R N Szt. 
Miklóson Thirmann Mark 3350 frtra b ingatlanai nov 
27-én Ungvári. - Gyenes Ferennz 1152 frtra b ingatlana 
dec. 1 -én JBernecén - Pers János 4197 frtia b ingatlana 
nov. 19-én Kökényesen Csillag István l4<8 frtra b in­
gatlanai nov 27-én Csornán. — Sztrubár Ignáez 3 04 frtra 
b ing itlanai dee 4-én Disznóson. — Klein M klós 3733 
frtra b ingatlanai nov 28-án Egerhez — Krausz Samu 
6402 frtra b. ingatlanai nov. 19-én X. S/ebenbon. — Hor­
váth Kandy 2200 trtra b ingatlana nov 27-én Kassán.

Árverések Budapesten. Kiss Mihály 330u frt be- 
esértékü háza dee 6 án Újpesten.

Csőd Russó Szabina lngosi kereskedő ellen; per 
Tóthváradi István ’ F

^-o.d.a,pes5ti s25in.la.pols:.

Szerda,
NEMZETI SZÍNHÁZ

Először:
A legújabb botrány

Vig áték 3 felv. 
Személyek : 

Blangay Paulayné
Blangay Gaston Halmi 
Tresnoy Náday
L ipari Bercsényi
Marquisné Sz -Prielle

november 7-én.
I ftÉP-SZINHÁZ. 

Dráma a tenger 
fenekén.

Nagy látványosság 7 képben 
Személyek :

Luiza 
Letellier 
Villedieu

Lendvayné 
Helvey L. 
Benedek L.

Báró Strade Kőrösmezei
József
Germain
Anette

Sántka 
Tóth 1. 
Sántháné

Kezdete 7 órakor.

Szárién
Norton
Pekovics
Friqnét
Regináig
Peargusz
Emilia
Jeremiah
Ellen
Luiza

Egri 
Eőri 
Egyiid 

Solymosi 
Tihanyi 
Horváth V. 
Rákosi Szidj 
Kláriié 
Lukácsyné 
Partényiné

Kezdete 7 órakor

Vízállás és időjárás.
M é t e

Névszerint

Budapesten 
Pozsonyban 
M -Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban 
Szolnokon 
Szegeden 
Aradon . 
Nagy-Becskere 
Bezdánnál . 
Verbászon . 
Eszéken . . 
Sziszeken . 
Mitrovitzon 
Zimonyban . 
u-Orsován . 
Barcson . .

1 fölött alatt
Változik: Időjárás:
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Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulíjdones. r.W



A budapestiárn^éT^IFtéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tftzsdeár jegy zései.

Babona árak 1877. november 6.

BÚZA

tieiav.

bilikai

í
3

100

kHogr. éra

dTtkr.—frtkr,
10 — -
10.45- 
10.95- 
10 40- 
10.80- 
11.25- 
10.05- 
10.35- 
10.66-

75 10.30 
77 110.70- 
79 1115- 
74
76 -.-

10IÖ
10.60 
11 05 
■10.55 
■10.95 
11.30 
•10.15 
•10 40 
■10.70 
10.45 
10.85 
11.20

hektoliter

Wt* . . . 70-78 ütés
ÁflPA takarm. 60—62 „

„ maláta 69— 68. .
ZiB . . 86—40
nntemczA, 74.

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül „
REPC2É,, fekete . „

„ „ bánáti .
Ka LES.................. ”

100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr.
10 20- 

10.75- 
11.10 
10.65 
11.05 
1140- 
10.90- 
10.45- 
10.75 

76:10 55 
78 10.95- 
80 11.10- 
78 —— 
76

-iöi3
-10 86 
-11.20 
-1Ö.7Ö 
-11,20 
-11.60 
-10.30 
-10.50 
-10 85 
-10.60 
-11.10 
-11.40

Han­

gulat
frtkr. - frtkr.

esendői 7.40—7.6 J
szilárd 7.15-7.30

7.75-8.75
6.60-6.70

lanyha 7.7C-7.75
„ 7.65-7.70

szilárdabb

” 6 25 -6 50

Különféle termények.

StsJenna
Öf67’*Saliva
Dió
Onbaes

tuesir

i
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p. a. 
pesti 66.—66.50 
64.— p. 64 50 kr. á.
54— p. 55.- frt á. 
35.70—36.50
—.--------kr.
26.75—28.50
feli.------, kékes — .—
70.-71— kr- 
nyers 32 sárga csurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.-----34.50 kr.

100
1*0

200
100
100
300

200
300
100
800
200
200
200
200
100

80

100
100
300
900
160
80

100
100
200:

500
200
100
50

2J0

60
100

1000
100
100
140

90

500

Kötvények-
Magyar vasúti kölcsön 120 frti 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . . 
1871-ik magyar államkötvény

1874-ki m. k. kínost. nt.n60/« oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

„ „ 1867. zir.
s „ temeti b.
a a “ 1867. zár.
a a horv. - szí.
_ , erdélyi .

flzllováltsigi kötvény 100 frt* 
1871. pestvárosi köles. 6*/» .

Biztosítások:
Elet magyar biztosító társasig 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viezontbiztos. társ. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Péos-barosi vasút ....', 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai n n n
Üjpest-Rákospalotal lővonatu.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti ......
Első erdélyi........................I
Déli vaspálya-társaság . . $ 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Munieipális hitelbank . 
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok töldhitelintés. . 
Takarék- és hitel-egyletj . . 
Budai-óbudai népbank .' . .
Iparbank..............................
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti » „ . .
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „ .
Pest-Budai fővár. „ .
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei . .
üjpesti ,

Malmok:
Ceneordia-gözmalom . . ,

I 75- 
I 76 25 

87.75

1625.—

392'-
72.-

166

115 50 
110.75

106-

II 50-

15.50

19175

118.—

1 76:- - 
6800.— 
j 320.- 
: 58.-

385 -

A -«to
Tartva

------- , üt
i

1 g
-q

98- ¥
79.60 200
-- . — 300
--.-- 300

103 — 500
79 60 1000
78.50
79-
77.50 80

500
76 50 
76 50 
88.-

200
200
600
200
500

— .-- 200
--.--- 210

395 — 200
72.50 100

100
200

-- .--- 200
158.— 200
12.— 500
--.-- 200

116 50 200
11125 105
-- .-- 200

107.- 200

51 -

16 50

192-

12 —
34.—
--.-- 3oO

300120.— 200
100580 — 15040.—

50.-

77'-
7|

2310.- i i
-- .--
60.- 4

4
4
3

390- 3

Lniaa-róüuUoa 
Mellár- te rtté-glnsilwi ." 
Hengemaloai ......
Viotoria-gómaloe C,
Fist budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gözmalom ....
Különféle iparpapirok:

Épitótársaeág, Pesti ....
Serfózóde, I. magyar . . . 
Sertéshislaló ......
„Athenaeum* könyvnyomda .
Pesti..................................• .
„ Franklin-Társulat* .... 
tianz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi ejpület.... 
tiyapjumosó és bízom. I. magy. 
Saigó-Tarjáni kőszén ...

„ vasöntöde . . 
Sehlick-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . .

főszén- és téglagyár (Dräsche) 
ltalános Waggon-köles. társ.

Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai....

' Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/e 

„ járadékbárcza . 5*/, 
- jelzálogbank . 6*/_°/_ 
. ált. földhiteltárs. 6*/.
„ . „ 5%V.

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kiebirtok. földhitelintézet 6"/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/, 
Magyar galicziai vasp. ez. 5% 
I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6e,, 
Budapesti malom . . 6%

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fro) után 
Páris 100 franc ntán . . .

Adva Tartva

197- 199.—
176.- 176. -
325 - 330.-
S4C.— 650.-
393.- 295.—
910.— 920.—
970.- 980.—

24 i- 248 —
125 — 130.—
258.— 262.—
470.— —.--

164.- 165.-
218.— 229.-
480 — 300.—
163.- 165.—
82.50 34.—
70.— --.---
70.— 75.-

35.-
190.— 195.—

41 — 45.-

68.50 66"—
25- 26.—
6 ). - 65.-

91.’/. 92-
99.75 100 25
79.50 80.-

78- 79'-
89 39 89 75
84.- ■ 84.80

88.— 88Í50

5.65 5.67
9.49- í 9.51
9.49- I 9.51
104.50 ! 105.-
58 35 1 53.46

____í
57.50 1 57.70 !
57 50 1 57.70

118.- 1 118.50

47^20 1 47*30 j

I. Osztrák államadótág:
Sgys. jár. jegyekb. máj —noT. 5*/, . .

„ „ ezüstben jan.—jul. 6*/, . ■
Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 

„ 1860-ból 100 frtos &\% . .
„ 1864-ből 10# ....................

I!. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0.........................
Erdélyi 5°/«...........................
Temesi Bánság 5°/,.........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5°/0 . ,..............................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5“/0 100 frtos . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5“/„ 
Gömöri záloglevél 5“/„ 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt . . . .

„ 60 frt . . . .
„ ezőlődézsma válté. 100 frt. . 

Pest városi 6°/„...................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40% 
Hagyat földhitelintézet 200 frt oO . 
Kereste, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó-ausztriai leszáin. bank. 600 frt, 
Magyar ált munieipális 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.

i pálya 800 frt j?. 
•zási tán. 600 frt

Alföld-fiumei
Dunagözhajózáei tán. 600 frt M. 
Pécs-barcsi pálya 900 frt exfiif . .

fKassa-oderbergi pálya 800 frt. . . 
lsö erdélyi pálya 300 frt csM

llampálya 200 frt pp.........................
Déli pálya 200 frt. . . ... .
Tiszai pálya 200 frt.........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 9Ó0 frt 

n észak-kel. pály 200 frt es. . 
» keleti pálya 200 frt . . . 

„ nyög- székesf.-gráei 200 frt 
Béeai Tramway 200 frt....................

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 6% .

„ 33 éves visszafizetés 5“/»
Nemzeti bank ». í. 6%....................

Adva I Tartva

64.15
67.10

299—
121.-
136.76

85-
76.75
77. - - 
76.-
78.75
78. -

108.-
97.60

128.-
79.85
79.-
76.40

93.-

1425 
313.30 
192 60 
740.-

886.—
63.-

115.75 
885.- 
134.-
104.75 
106 - 
261 50
78.75

178.—
99.25

110.50

100.50 
101. -

103.60
88.50
97.40

64.80
67.36

802-
121.50
136.26

86-
76.26 
78 — 
76.75 
79.25 
78 50

103 50 
»7.60 

129.- 
79.75 
79.50 
76.80

93.26

1476 
213.60 
198.— 
750 -

838 — 
6325

116.25 
337.— 
13b ~ 
105 25 
107 — 
262 — 

79 25 
180.- 
100.—
111.50

110.50 
102-

104.—
89-
97.65

Magyar feldhiteltárs. 84 év 6*/,% . 
„ földhitelintézeti 5*/,°/, . .
„ kereskedelmi bank 23 év .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 6% 
Péos-barosi pálya 200 Irt ezüst . 
Kaesa-oderbergi 200 frt ... . 
ijüeő erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Allampálya 500 frank 8% . . .

„ 1867-iki 3% . .
„ 200 frt 6% . . .

Tiszavidéki.............................. 6*/
Magyar észak-keleti 300 frt . S*i

„ keleti .. 300 frt . W
„ nyngoti . 200 frt . 6*)

Epcrjes-tarnovi pálya 300 frt . . 
Karoly Lajos pálya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp................................
Dunagözhajózáei társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . . .
Keglevieh 10 frt........................
Krakkói sorsjegy kölesen 20 frt . 
Bndavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp...........................
Rudolf alapítvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St-Genois 40 frt pp.......................
Stanisiau városi 20 frt .... 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp........................
Windischgrátz 20 frt , . . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt hell. 3% 
Augsburgra 100 mark . . 4%
Berlin 100 mark . , . 4% .
Mailand 100 tallér . . . 5% .
Brüssel 100 frs . . . .2%% . 
Frankfurti 100 mark . . 4% .
Hamburgra 100 b. mark. 4% . 
Londonra 10 font sterling 2%% 
Marseille 100 frank . . 8*;, .
Páris 100 frank .... 8% .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany...................................
20-frankos arany.........................
Orosz imperiale..............................
Mária-Terózia-taller....................
Ezüst.............................................
Egyleti tallér..................................
Porosz péuztári utalvány . . .

ovembtr 5.

1 ; Tartva

! 9L60 9L75

66.50 67.66

W.— 81.-
70.50 71.-
66.- 66 50

151.50 116.-
143.-
14«.- 146.-
76.75 «0.-
66.M 66.7»
*5.75 W.-
--.--- ee.-
6*.- 64,-

100- 109.66

161.75 160.-
2S-75 ÍÍJ6
»1.60 S2Aiy
17.- 17.60
18.76 18.85
UA9 1»,-
36.75 29 25
27. - 27.50
16.50 14.-
69.76 40 85
lé.- 18.56
89.— 80-
80.50 2166

180.- 111.-
88.26 22.75
26- 88 56

97.60 97 91
67.50 67 70
67.60 67.70

öí'őO 5770
67.69 57.70

I 118.10 118 60
1 4725 47*85

H 5.65'Z, 5.661,,
9.49*4 9 50-.

1 9.73 9.74

1 104 70 104.80

58.15 58 45

HIEDET
Nélkiilözhetleii minden háztartásban.

Valódi 30 éves

«Iárdili _ sárda-salnrinm,
melynek egy háztartásban sem szabadna 
hiányzani. miután az emésztési bajok­
nál, étvágyhiány^ és gyomorgyengeség­
nél a legmeglepőbb hatást idézi elő és 
kora által elért zamatja folytán a tisz­
teit nővilágban is nagy tetszésben ré­
szesül, mindig kapható Éder Antal 
Gyula zongora-üzletében, IV-ik 

. kér. váozi-uteza 12. sz. alatt a ko- 
roua-uteza sarkán, az udvarban lévő 13. 
számú irodában a kapuval szemközt; 1 
nagy pezsgő-üvegnek ára 1 frt 20 kr., 
1 píntes üreg 2 frt. Megrendelések min­
den irányban tetszés szerinti mennyiség­
ben postai utánvét mellett pontosan tel­
jesítetnek. 1—10 üveg megrendelésénél 
a csomagolási költség lehető legolcsóbban 
számittatik, 15 üveg vagy azontúl menő 
mennyiség megrendelésénél csomagolási 

költség nem számittatik.
Czim, levelek és táviratoknak :

30 ÉVES
üaiODI SYRMIAl!

ZÁRDA

^ILVORlUM1
_ Eier Aitel Grill Pest.

Feltűnést keltő tudósítás!
Sakk a hidegnek!

IMF- Nagy fizetési kötelezettségek
es az előhaladt idény egyrészt, a múlt évi enyhe tél és a jelenlegi 
teljes üzleti pangás másrészt, késztetnek bennünket nagyszerű, óri- 
aei raktárunkat az alábbi igazán nevetséges árakon végpíárusitani 
olyatenkepen. hogy alig kapjuk be a puszta készítési dijat is, s a
értelmében jjf ajándéknak ^Ük-

Mindegyik az alább felsorolt tárgyakból csak

Sf frt ±.50 !
1 db. selyem prémzubbonyka urak, risnya, legjobb és legfinomabb 

ts hölgyeknek, legjobb, eddig; minőség.
H létezett Té(lszer a meg- 1 db. gyapju-télikendő, nagy, eie- 

1 jp169 , en" gans és finom.
11 eelyem szabadékozott alsó 1 pár nemes- vagy posztó-czipő, 
naürag, a legjobb és legfinonabb: erősen munkált és igen melegek, 

, 5tln08<f , 1 db. lyoni selyem-schawi, nagy,
1 se,yem szabadékozott zub-i elegáns és finom.

oonyka, urak- és hölgyeknek, 1 db. férfi-nemeskaiap, divatos, 
jeles minőség. | elegáns és finom,
par egészségi flanell téli férfi-1 db. női karmantyú prémmel 
narisnya. legjobb s legfinom szegélyezve, elegáns es finom. 

- . . 1 pár vadászharisnya, nagy és
2 par egészségi fanell női téli ha- hosszú, a ezomban fölül érő.

Ne muiaszsza el tehát senki, ezen rendkívül kedvező és tá­
lán soha vissza nem térő alkalmat a főnebbi czikkek beszerzésére 
e lasznalpi annál is inkább miután a rendkívül tömeges megren­

delések következtében a készlet nem soká fog már tartani.

* zim: Általános bécsi szövött áruk gyára,
Wien, Leopoldstadt, Hauptstrasse, 11.

G umml-ruganyos

SÉR VK ÖTÓ K.
Legújabb találmány a Bo- 

yand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül- 

... . tebb sérveket is a legrövidebb
1(fe alatt egyénié helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 
eebbmu,iában, mind éjjel alvásközben használható, a 
Délkai, hegy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásába». Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel - Ä—l-- 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyc 
rel a szenvedő részre.

... Angel és franez:a aczél-kötök, suspensoriumok, szö- 
raktára » valamint szarvasbőrból valók nagy

Méhföcskendik, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
ez/kkék°TSZere'r’ ®nmm‘*iar*sny^*! és mindenféle gummiáru-

, , t Sérvkötóknél kérem tudtál adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kiváitatnak-e, szintúgy a test bő- 

18.
. Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával 

teljesít
POLITZER MÓRICZ, 

sérvkötő-készitő,
Budapest, Diák Ferenez uteza.

is a testen 
nyomást gyako-

Csász. kizár, osztrák 
dalommal

es magyar 
ellátott

királyi szaba-4*
Bojtorjá ngywkérszcsz - kivonat

valamint
Bojtorjángjökőrszebz,

egyedül valódilag és tisztán állítva elő, bátorkodom a főrangú 
uraságoknak és a t. ez. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadalom által annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igazolva van. E két szesz ekkoráig az egyedül csalhatlan szer az 
ujontai haj- és szakállnövés előidézésére, valamint annak egy­
általán előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem. — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
osak általam készített

Cliinahéj
kenőcs és olajat, 
»ely a hajnövést gyorsítja, 
annak szép fényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbra! képződését meg- 
akadályezza.

Arak:
egy palaczk bojtorjángyö­
kér szeszkivonat írt 1.— 
1 palaczk bojtorjángyökér 

szesz . . frt —.80 
1 nagy i vég tégely china 

héjkenőcs . . frt 1.50 
1 kicsivel . . frt 1.— 
1 pal. ohinahójolajfrt 1 — 
1 darab chinahéj- 

tapasz ... frt —.50 
1 nagy palaczk va­

lódi kölni viz . frt —.80 
1 kis palaczk . frt —.40 

Keleti rózsatejkivonat. 
Ára 1 frt o. é. 

mely a bőrápolás és a bőr 
minden hiányainak biztos 
elhárítására, u. m. szeplő, 
májfolt, atkák, pörsenések, 
rézfoltok stb. használva, a 
legjobbnak bizonyult, s ez 
okból különösen a hölgyek 
által nagy előszeretettel 
használtatik. Gyorsabb ha­
tás előidézésére ehhez még 
rózsatejszappanok is van­
nak, darabja 30 kr.

Hair-Hilkon
baj ifjú itó tej.

Ez azon csodahatással bir, 
miszerint az ősz vagy fehér 
hajak eredeti színét ismét 
visszaadja és pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 
8—10 nap múlva lesz ész­

lelhető. A Hair-Milkont mint e ezélra az egyedüli és legjobb szert 
ajánlom, mely teljesen ártalmatlan és a legmeglepőbb eredmé­
nyekre vezet. — Ara 1 palaczknak 2 frt 50 kr.

A fönti különlegességek valódi minőségben csakis
PATERNOSS J. főszállitási raktárában,

Becs, belváros Spiege’g.isse 8. kaphatók.
Használati utasítások különböző nyelven rendelkezése mellókelvék.

\ idéki megrendelések posta utánvét vagy az összeg előle­
ge3 beküldése mellett pontosan teljesittetnek, s palaczonkint 10 kr. 
csomagolási dij számittatik fel.

Raktárhelyiség: Budapesten Törlik József urnái. Zágráb : 
Sehwarez F. kereskedőnél. Kolozsvárit : Széky M. gyógyszertár. 
Pozsonyban : Soltz R. gyógyszer. Szegeden : Barcsai Károly 
gyógyszer. Temesvárit : Jahner E. M. gyógyszerésznél.
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Titkos betegségeket, if
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, Idült - 
syphilist, hugycső-szükülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,

BEiEüíBDK A.,
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 éráig.
Budapest, IV. kér. „Ferencnek búira" II, lépest I. em. 3. ajté. 

Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­
nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

^PPFX

TEA RUM

„Londoni tea-raktár,“ $
Budapesten,

^ Kristoftér 1-ső szám alatt

ajánlja gazdagon berendezett tea- és rum-raktárát,
^ nagyban és kicsinyben.

Vidéki megrendelések utánvét mellett rögtön esz - 
M közöltéinek.

8

RUM I Árjegyzékek ingyen bérmentre. I TEA

''OÜCCXX30COCXX3CX5CX300ŰCXXX3'JOOOOOOaOí
Ta-mogtakaritás. ííl£“6nBlk

átfont lég-elzáró hengerei roazul zá­
ródó ablakok vagy ajtók »zárna-a, 20

__ méter frt 1, 1.20, 1.80, 2.20 ; hideg euyv
hozza du arajcár.

• TÖH0Ör» eiőa amerikai kőszén-la 
* UtO-eSZÍOZO& • pátok 50 kr. Fa-kosarak frt 2.65,

5 80, 15 írtig. Erős kőezóntartők 1 60, 2.40, 2 írtig, 
fedővel 2 86—7 frtig. Kályha elé való tálcák és fog­
lal vány ok 1.60—12 firtig. Kályha-állván>ok oipőras, 
lapát és piszkavassal 1.60—17 írtig. Fúvó »0 kr , 1 40.

1 8C—3 forintig.
Theaasztali • Th*a-üstők frt 5,6 so, 8.25, 12-20Aueaasat-all eBZJÍOZOÜ . frtig Angol thea-kannák 2 80, 4,

5 50, 7.70—12 Írtig. Thea-szürők 25 krtól fi t 1 40-ig Legjobb Lang­
te le Rechaud szesa-gyorsforralók frt 2 5u, 3, 3 50, sárga gyü­
mölcskések tuczatja 4 frt. Angol evóeszkösök 5 —12 írtig. Diófa­
vagy fényezett, minden nagysága felszolgáló táiezák.

TT2 I Szabályozható kényelmi ezetz-főzőgépek szükség szerint több 
* vagy kevesebb kávét főznek, darabja 5 60, 6 80, 7.50, M.4U 

9.50. 10.50 Domino-játekok 1.40—4 írtig. S«kk-játékok 3—25
írtig. Szilárd játék-kártyák, finom Lenormaud féle jósló-kártyák 
50 kr., 1 frt. Lombfürészmunka ezerezámok teljes berende áső 
szekrénykékben 4.20, 6, 10—15 fitig 

Tiáhalraf meghűlés és Medvewségr ellen óvó angol berakó- 
áJaUahal talpak lábbeliek szamára 25,45, 65 kr. Gutnwi-eeipŐk 

frt 1.40, 18-. Orosz tartós folezipők 2-4 frtie FelczipÖk 1 frt 
Garami lábé zár fedők sár ellen 3 50—4 írtig. Bőr lovaglás! láb- 
■zárfedők frt 6. Brandtner-féle vízműntes b.Sr-kenőcs a ke­
mény bőrt is tartósan inegpuhitja, frt 1. 1.50, 3 Selyem eser­
nyők 4.50—10 írtig.

\ Vílá fTrteci rr I Zseblámpák czélszerűek 90 krtól 4 fr.ig Uj kőnyv- 
j V • alakú 3 frt. Szél elleni kézi gyertyatartók óvnak

a ruha bepiszkitása ellen frt 120, S 40. ETj ! Mignon éji-lámpák 
45 kr., frt 1 50. Gyeuya-ernyők refltctorral 90 kr , frt l-l 40 
Mindennemű gyertyatartók, i árja 2—7 írtig. Lámpa-ernyők 15 
krtól 1 írtig. Lunar éjjeli mecsek, melyek nem füstölnek, 3 Q 
hóra való mennyiségben 20, 3 —40 kr. Q

i Sr^n 2 40 frti?- Virág asztalok 5-27 frfig. □j ŰZCp maQar&anbjíají Lábtörlő gyékények 1.15. 3 60-7 írtig X 
Angol szénvnsalöb 3.50—4 frtig. Amer. önműködő egérfogók — 
sok egér számára 85 kr.

! Wiechin hires szobapatlló-fónypépje, puha padlókra is könnyen 
alkalmazható, egy szoba számára 90 kr.

[ Club-korcsoiyftto frt 1.40—4.50, aczél felsrófolhatók frt 5—7.50, 
Halifax 8 frt. Jégpatkók teli síkos időben esés ellen óvnak. 90 
kr., frt 1 40.

1 TWlámrvnlrnnTr Victori* «zirarta-gorgépat. A téazitéah-z 
I éJULlOiiiyAtUikUoiik« elegendő az alkalmazott karikán jobb- és bal­

felé huzni. — Coemopolit szárazfüstülésü vadászpipa frt 1—1 30 
— Szilárd dohányvágó gépek frt 13 50. hajtókerékkel frt 18 — 
Ismert Maurer-féle kanócz-ttizazmzámok b5 kr., frt 1, levágó-ké- 
szülékkel frt 1 30.

’ Próba-rendelésekhez képes czikksorozatot mellékel

BUDAPESTEN, w 
Dorottya-ufcza 2 sz. g 

30000000
KERTÉSZ TÓDOR

Azonnal elheTyeztetik:
Házi inspector 3000 frt. 
biztosítókkal 1000 frt évi 
fizetés s szabad lakás 
Házi inspector 2000 frt 
biztosítékkal 800 frt évi 
fizetés, s szabad lakás. 
Fölvigyázé 600 biztosí­
tékkal 800 frt évi fizetés. 
Raktárnok 1000 frt bizto­
sítékkal 900 frt évi fizetés.

1 Pénz tárnok bankban 3000 
frt biztosíték 1200 forint 
évi fizetés.

1 Pénztárnok 600 frt biz­
tosítékkal 60 frt havi 
fizetés.

1 Iroda szolga $00 forint 
biztositékkal 50 frt havi 
fizetéssel.

mooöoooooots ♦*•»•*<♦

Értesítés.
Az egyedül valódi, természetes Seltersi, ßmsi (Kraenchen és Kessel) valamint 

a Sctuvalbaehl (aczél- és bor-forrás) viz, minden mesterséges vegyitek nélkül a Wies­
baden! kormány kerülethez tartozó s világhírű Nieder-Seltersi, Emsi es Shwalbaohi ásvány­
víz-forrásokból, mindenkor fris töltésben található.

ÉDESKUTY L..
magyar kir. ásványviz-szállitó ur főraktárában

BUDAPESTEN,
úgyszintén

Radoesay és Bányay uraknál Budapesten.
A nieder-seltersi királyi poros» 

forrás-kezelöség.

WERTHEIMER MÁRKUS

Téli czipők!
Xök számára.

Meleg comód-ezipék finom nemez­
ül (ÜB) _................................... 1 ft 80 kr.

Magas lehajtó comodozipők legfin. 
nemezből (filz) sarokkal és nagy 
csokorral...................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas azúrral és erős 
dupla talppal.............................. 4 ft-------

Legfin. bársony ezugos topánsk 
erős dupla talppal....................4 ft 20 kr.

Feszté ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal.................... 4ft50kr.

Vrak számára.
Nemez (filz) cemedozipők akár-

mely színben...................................1 ft 59 kr.
tihagrén topánok jé erős talppal 4 ft 60 kr. 
Berjubór (viios) topának, erős

dupla lappal legfinebb . . . 5 ft------
Poszté topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal....................6 ft 60 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan)

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 86 kr. 
Térdik érő csizmák valős. muszka- 

bagaria-bőrböl (vízhatlan) vas-
3 szeres talppal . . . .13 ft — —- 

ssizmak i
t*e

Fiuk számára csizma : miBáen lábhoz 4—7 ft

1

Tiáélii ■qrsitieléMk u ár békáidé»« tay Btáivétel Mellett peitswn euknilteUek,

&ÁT Alapos g)6gyUás jód #s higany szerek nélkül.
V-

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

HIRDETÉSEK
av e lap részére, **

felvétetnek
a kiadó hivatalban

(himző-utcza 1. sz. a.)
Aa 1870/78.

országgyűlési nyomtatványok
aovosotoMl a

naplók, Irományok és jegyzőkönyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
• Bár addig megjelent és továbbra is megjeleni példányéit, 

Q igen jutányoe áron megrendelhetők q

MCHLE8 INGER és WOHLAUER 
könyvnyomdájában, Budapest, rostély n. 8.

@ tohetötlenséget ©
(elgyengült férfierőt),

toválobá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszflkflléeeket, friss 
érs idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sót a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári tókórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
jbJISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházban volt osztáiyorvos, bel- éa külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
RendelS Intézet: Budapest, belváros, url-utosa 6. es. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

S Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkti- 
c. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyentfölt rarflerö“, ennek sek-

1 150-

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.
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